

Nemzeti Múzeumnak
Bérmentesítve.
Budapest

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Kölyben:	Vidéken:
Hóny hora 90.000 K	Egy hora 36.000 K
Harom hora 90.000 K	Harom hora 108.000 K
Egyet s az köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000	

Felolós szerkesztő és lapfelfelolós
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepest utáni napon kivéve minden nap.

A magyar nemzeti párt hatalmas tiltakozást olvasott fel és bejelentette a harcot a cseh nemzetgyűlésen.

„Ezt az államot a szuronyoknak és jogfosztásnak hatalma hozta létre.” — A magyarpárt függetlenséget követel s ezért küzd.

Prága, dec. 19. A nemzetgyűlés tegnap ülésén Szentiványi József képviselő a magyar nemzeti párt nevében a következő deklarációt tette:

A milliónyi magyarságnak a cseh-szlovák nemzeti államba való bekebelezése nemzetünk nagy tragédiájának egyik része volt. Európa hatalmasai Európa új képét az önrendelkezési jogra való hivatkozással, de a valóságban az önrendelkezés súlyos megsértésével rajzolták meg.

Mi a büntetések és igazságtalanságok béklyója által leginkább sújtott magyarok mindíg, amikor arra alkalom nyílt világosan és félre nem érthető módon követeltük önrendelkezési jogunk elismerését és érvényesítésének lehetőségét. — Egyetlen alkalomot sem mulasztottunk el acéllal, hogy megkeressük azt a fórumot, ahonnan messzire hallhatunk felkiáltásunkat.

„Ez az állam nem a mi kezünk, ezt az államot nem a benne élő népek egyetértő testvéresülése, hanem a szuronyoknak és a jogfosztásnak hatalma hozta létre.

Apáink szellemében, gyermekeink iránti kötelességből most sem tehetünk egyebet mint hogy teljes szilánssal és elszántsággal tiltakozzunk a rajtuk végrehajtott büntetés ellen és követeljük a békeszerződés gyökeres revízióját az önrendelkezési elve alapján való jóváértelét a súlyos hibáknak.

Amilyen az az elvi álláspontunkat fenntartjuk, tudjuk, hogy a cseh-szlovákiai közéletben folyó munkáknak az érzelmi rugó, politikánk kizárólagos mozgatói nem lehetnek.

Érezzük, hogy nemzetünk sorsán való siránkozás és a rajtuk esett súlyos jogtalanságok ellen való tiltakozás nem elengedő és az idezárt népeknek nemzeti feltámadását a pusztá tagadás alapján elérni nem tudják.

A felelősség nagy súlyu nehezedik vállainkra. A felelősség, amelyet vállalunk kell népünk és a történelem előtt is. A magyarság politikai érettsége a szellemi és gazdasági nyomor újabb és újabb sirtáncjain kötelességünk teszik a munkát.

Ezekből az intokékból indulunk

el az önérzetes gondolatú és belátsósággal vezetett politikai útján, hogy megerősítsék hatalmukat, és megerősítve hatalmassá tegyék sorajukat

ez eredményes küzdelemre és

A nemzetgyűlés harmadszori olvasásban is elfogadta az indemnitást.

Az interpellációk elmaradtak, mert az interpelláló képviselők közül egy sem volt jelen.

Budapest, dec. 19. A nemzetgyűlés mai ülésén negyedtíz órakor nyitotta meg Szilovszky Béla elnök.

Nánássy Andor a menelmi bizottság előadása betértszi a bizottság jelentését Payer Károly, Ulán Ferenc és Vancsik János nemzetgyűlési képviselők mentelmi ügyében.

Ezután a nemzetgyűlés harmadszori olvasásban elfogadta az indemnitásról szóló törvényjavaslatot és átérti a rokantellátási adóról szóló törvényjavaslat részlets tárgyalására.

A tárgyalás után Szilovszky Béla

nemzeti életünk szabad megnyílvánulásának kikévsze itésére.

Es mert az elnemzetlenítés és a nemzeti elnyomás itt rendszeresített és tervszerű politikája a cseh-szlovák nemzeti állam gondolatában évekeltzik és mert a cseh-szlovák nemzeti kormányzó koalíció és a mai kormány ellen feltétlen bizalmatlansággal viseltetem, realpolitikánk alapja a küzdelem a cseh-szlovák nemzeti állam gondolata és éjérszkolása ellen. Célja a nemzeti autonómia kiküzdése Szilovszky és Russzinszky egész ös lakosságával egyetértő testvériségben.

Ezt a nyilatkozatot a szenátusban Törköly József dr. olvasta fel.

napirendi javaslatu tesz oly értelem ben, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülését hétfőn délelőti 10 órakor tartsa és annak napirendjén a rokantellátási adó harmadszori tárgyalását tűzzék ki.

A nemzetgyűlés a napirendi javaslatot elfogadta és átérték az interpellációra.

Mint hogy aznban interpelláló képviselők közül egy sem volt jelen, az interpellációkat törölték és ezzel az ülés a jegyzőkönyv hitelesítése után 11 órakor véget ért.

Végleg valótlannak bizonyult a Lambing elfogásáról terjesztett hír.

A milliónyi kikasztó Lambing János elfogatásáról terjesztett hírek vég valótlannak bizonyultak. Az egyik pesti újság nyomán ország-szerite elterjedt az elfogatás híre, a melyet utóbb már cáfoltak is. Munkatársunk, tegnap a legilletékesebb helyre a debreceni katonai ügyészség vezetőjéhez dr. Beczner alezredéshez fordult aki az egész ügyben a nyomozást irányítja és ő kijelentette

munkatársunk előtt, hogy az elfogásról a debreceni katonai ügyészség semmi értesítést nem kapott — már pedig ebben az ügyben egyedül a katonai ügyészség az illetékes és ha tényleg elfogták volna Lambingot arról elsősorban a debreceni katonai ügyészséget informálták volna.

Ezek után világos hogy a budapesti lap és annak nyomán a többi lapok tévedés áldozatai lettek.

Kupferstein Nándor és fia kényszer-egyezségi ügyében a kir. ítélőtábla elutasította az adósok felebbezését.

Az ügy a nyiregyházi törvényszéken rövidesen tárgyalásra kerül.

A debreceni kir. ítélőtábla döntött a Kupferstein Nándor és fia kényszer-egyezségi ügyében. Ezzel a döntéssel jelentős fordulat állott be a kényszer-egyezségi ügyben. Az adósok tudvalevőleg megfeleltek az ügyükben hozott törvényszéki határozatot

mely pedig saját kérelmükre a két adós ügyének közös tárgyalását rendelte el. A kir. ítélőtábla

az adósok felebbezését elutasította és így az ügy rövidesen tárgyalásra kerül a nyiregyházi kir. törvényszéken.

Az Oroszországban rekedt hadifoglyok sorsa.

Budapest, dec. 19. Mivel több oldalról történt érdeklődés az Oroszországban visszamaradt hadifoglyok hazaszállításának feltételeiről, a belügyminiszter hivatalos úton közli az érdekeltekkel, hogy az Oroszországban visszamaradt hadifoglyok hazaszállítását saját költségen történhetik. A hazaszállítási költségek az orosz határtól személyenként másfél millió koronára.

A keszthelyi gazdaszok bojkotálták a zsidókat.

Keszthely, dec. 19. A keszthelyi gazdasági akadémia hallgatók kimondották a zsidók elleni bojkottat Váry Ferenc gazdasz meggyilkolása miatt. Nagyrészt mellett temették el a zsidó lókupec által meggyilkolt gazdasz.

Birkoszok első győzelmei az európai bajnokságon.

A milánói európai bajnoki versenyen 6 magyar birkoszó győzött, a hetedik pedig kikapott.

A legsúlyban Magyar győzött a német Reiner ellen, a nehely súlyban Harmat győzte ugyan-sak pontozással a jugoszláv Goldstaint majd ugyanebben a súlycsoportban pontozással a francia Rittenflock felett győzött.

A könnyűsúlyban Matura a német Warth ellen győz pontozással, majd Keresztesi az ötödik percben két vállára fekteti Dotti olasz bajnokot.

A nagy középsúlyban Vargha Béla dr. a második percben hat betöréssel győzte le Guttai olasz bajnokot. Ugyanebben a súlycsoportban a fiatal Papp László első ellenfele Wester green a svéd világbajnok volt, aki a 8. percben dobta Pappot. Ez volt a nap egyetlen veresége.

Az olasz lapok díshimnuszok szentenek a magyar birkoszókról.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a Kárpátok vidékének hideg levegője megkezdte, bár a fagy hazánkban is kissé zengült, havazás inkább csak a keleti részeken fordult elő.

Jelöléslet: Déli légáramlattal enyhébb idő csapadékhiállammal.

A Csokonai kör mese-délutánja a Jókai sir-emlék javára.

A Jókai-émlék javára rendezendő mese-délutánok előkészületei nagyban felnyak. Már kiválasztották a Csokonai színház díszlettéréből a szükséges díszleteket és némezeket. Kedden lesz felállítva a felbéinnázium tornateremben a színpad. A mese-délután maga szerdán délután 4 órakor lesz.

Devek már hétfőtől kezdve lehet karni a Molnár könyvtáreskedésben. A belépőjű egyéges 10.000 K. Ennyit fizetnek a kisérők is. A műsor nagyon szép lesz. Mindenki meg lesz vele elégedve. — Minden gyermek ott legyen.

Gyógyszereseti és hárszervelet

Dobozok

minden változatba készíthető

DAVIDHAZY KALMAN könyvtáreszt

és dobozgyár r.-i.-nál, DEBRECEN

ROVESHKART-U. 1.

Hagyaték feladása.

Irta dr. Madai Gyula
nemzetgyűlési képviselő.

A magyar nemzetgyűlésnek egyik kiváló költői lelkű tagja dr. Madai Gyula a hajlunánási kerület népszerű képviselője igen érdekes és becses könyvvel ajándékozta meg nemzetét „Magyar feladása” címen közgazdasági és politikai elmefuttatások alatt tanulmányt írt nemzeti történelmi kérdések, óriási, messze jövőre kiható közgazdasági elvek vannak költői lelkességgel megírva könyvében.

Pompás hangulatú irással tárgyalja hazánk legkényesebb, de legtöbbször felvetett kérdését a trón kérdését. — Szembeszáll a legitímistákkal, tiltakozik a dualizmus, vagy triálizmus ellen. Hirdeti az Ausztriától való elszakadást és glorifikálja a magyar nemzeti királyságot. Ha a király idegen lenne is, magyarrá kell tenni magyar nemzeti családdal leányával kell összeházasítani.

Nem helyesli, hogy a törtéte leltimisták a volt királyi család nyomorúságát akarnak a Habsburgok érdekében a magyar nép szívéhez férközni, holott a loyális magyar nemzet a rájukvetett nagybirtok és a területi szűkös több milliárdos jövedelmét költi az özvegy királynénak és családjának.

Szent lelkesedéssel ír a magyar földről, a magyar föld újítótérítő erejéről, arannyal becsesebb földmivel, Hangsúlyozza, hogy csak hazánkban intenzív földműves kultúrát kell alkotni. Gépeknek kell használni a régi ékek helyett, az áldott magyar föld műtrágyával kövérített testét.

Az állattenyésztésben új kísérleteket kell behozni. A magyar gazda a háború alatt elvesztette jószágállományának 80 százalékát s a pótlást nem lehet ósdi keretek közt végrehajtani. Nem buzát s állatot kell a magyar földnek nevelni. A nyugati állattenyésztést kell behozni. Idegen fajtákkal kell a magyar jószágot felzárkóztatni és az állam följön szakembereivel, tekintélyével a magyar gazda segítségére.

Dicsőítő emléket emel Madai a magyar parasztnak, a magyar föld őserőjének. A munkás, konservatív becsületességét kiemeli. Nevelni segíteni kell ezt a népet, mert ez a nyuszik sorsverte hazánk minden oszlopa.

Dániát, a paraszt Előradót ajánlja a magyarnak követendő példaképpen, hol a szövetkezeti élet esodákat művel, hol a kis és közép gazda nem a kevés hasznát, hanem a szántmélésre, hanem az állattenyésztésre fekteti a figyelmét és fáradsága bőséges jutalmat nyer.

Könyve utolsó fejezetében a paraszt miniszternek Nagyatádi Szabó Istvánnak emel maradandó emléket. Történelmi alaknak a reális gazdaság embe-
rénék tartja. Politikáját a Kossuth és Széchenyi politikájával állítja egy sorba. Benne kristályosodott ki a magyar nép politikai lelke. Szikla volt ő. Hegy! S minthogy nem mondhat hozzájárulást költi minden jobbszemű politikai Mohamedt.

Madai Gyula könyve politikai és gazdasági riadó a magyar néphez. Lelekesítő, tanácsadó munka a ma elsőkélyes elméletek tömkelegében. — Könyve, hangulatos irása miatt mindenki szeretettel és élvezettel olvashatja. Madai Gyula e könyvben is szépet alkotott. (e.)

GALAMBOS cukrászda Kossuth-utca II szám

Torta és egyéb cukrászati megrendeléseket olcsón és pontosan eszközöl. Saját készítésű karácsonyi cukorka és szaloncukor olcsón kapható. 0-0-0-0

Mindennap délután 5-8-ig zene!

Kitűnő
lértékű fehérneműk
Frank Edémél

A városi állások pályázói.

Az egyes állásokra kik adják be pályázatukat?
Szolgálati ranglista az aljegyzői karban.

A közele városi tisztújítás széles körben nagy érdeklődést keltett. Most már bizonyos, hogy a főjegyzői állásért két pályázó fog küzdeni. Dr. Vásáry István és dr. Vargha Elemér. Főjegyzők.

A megüresendő tanácsnoki állásra dr. Balla Bertalan dr. Boldizsár Kálmán dr. H. Kiss József és dr. Tatay Zoltán. Tanácsnokok adják be pályázatukat.

Artszéki elnök dr. Tóth Emil. Ülnökök pedig dr. Szabó Elek és dr. Kiss Sándor lesznek.

A dr. Szabó Elek megválasztása esetén megüresedő I. osztályu aljegyzői állásra dr. Tatay Zoltán pályázik. Ezenkívül választás alá kerül 3 II. osztályu aljegyző és 4 I. osztályu fogalmazói állás. A szolgálati idő szerint összeállított ranglista szerint ezekre az állásokra a három II. osztályu aljegyzőre dr. Veress Gé-

zát dr. Jóc István és dr. Balogh Sándort a négy I. osztályu fogalmazóra dr. Csóka Lászlót dr. Pálffy Zoltánt dr. Orosz Árpádot és Várady Sándort jelölik. Megválasztásuk esetén a II. osztályu fogalmazói állásokba is többen bejutnak.

A két tiszti orvosi állásnál szó van arról, hogy dr. Balkányi Ede és dr. Erecnyi István be pályáznak jelenlegi külsőségi kerületükben. Az így is üresen maradó két tiszti orvosi állásra dr. Salánky József dr. Szabó Gyula dr. Trocsányi Béla és dr. Mayer Béla pályáznak.

Az ügyészi állásnak is sok pályázója lesz. Eddig dr. Ménécs Lajos dr. Barna László dr. Des Combes Emil dr. Jóna Kálmán és dr. Kerész Endre nevét emlegetik.

A pályázat tudvalegőleg a hó 23-án jár le s a választást mindjárt másnap 29-én megejtik a közgyűlés.

A városi közgyűlés vita nélkül megszavazta a Takarékszövetkezet és Hitelintézet átvételét.

A fekete barakkok nyomortanyája a közgyűlés előtt. A tisztviselői fizetés rendezést egyhangulag elfogadták

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott a tagok igen mély érdeklődése mellett. A közgyűlésen dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökelt.

Napirend előtt Zelinger Ede szólt fel s szavát teszi a fekete barakkok nyomor tanyáját. Az Iparkamara egy vagon fát szavazott meg már a célra de a segítséget nem itt kellene kezdeni hiszen azokat a deszká falezatu nagy hordályokat ugy sem lehet futtani. Azt mondja Zelinger hogy a katonaságot ki kellene kényelméből zökkenteni és a kaszárnyákba helyet szorítani a nyomorúknak hiszen ott a lovagnak nagyobb kényelmük van mint ezeknek a szerencsétlen embereknek. — A tiszti orvosokat is ki kellene küldeni mert sokan fekszenek ott bétégen minden orvosi segítség nélkül. A segítséget a kitérítésen kellene kezdeni s egyuttal a városnak le kellene mondani a lakók által negyedévenként fizetett 23 000 korona bérről.

Zelinger napirend utáni felszólalása

utáni a közgyűlés elfogadta a kultuszminisztériummal kötött kompromisszumot melynek értelmében a város átengedi az államnak a tanítói árvalház évek óta vitás telekterületét viszont a város egyszersminden-

Új címeket és A. B. státust kaptak a Máv. tisztviselők karácsonyi ajándékul.

A segédlistek részére lehetővé teszik a tisztviselői státusba való bejutást.

A vármegye városi pénzügyigazgatóság már megkapta a státuszrendezést most végre a Mávhoz is leérkezett.

A státuszrendezés csak keveseknek hozott örömet.

a nagy többség pedig megmaradt abban a helyzetben, amiben eddig volt.

A Máv-nál ugyanis az a helyzet, hogy itt a listára senkit sem tettek, azaz újabb elbocsátások nem tör-

korra felszabadítást nyer a realiskolások kikötött 18 000 aranykoronás évjáradék fizetése alól.

Dr. Vásáry István főjegyző ismertette a városi tisztviselők fizetésrendezésére készített terjedelmes tanácsai javaslatot mely a városi döntések új szabályozását is tartalmazza.

Zelinger Ede felhívja a tanács figyelmét a vállalatok rendes és nem véglegesített tisztviselői közötti utóbbiak hátrányára tett megkülönböztetéséről. A vízművek kezelése óriási munkát jelent s ezt iorészben ideiglenes alkalmazottak látják el. Kéri ezek véglegesítését.

Dr. Vásáry főjegyző azt a választ adja hogy az összes alkalmazottak véglegesítésének nincs meg az indokoltasága da anyagi körülmények sem engedik különösen most mikor nem állásszaporítás hanem állások arasztása van törvényileg előírva.

A városi tanács részére megszavazta a közgyűlés a három havi indemnitást.

A Takarékszövetkezet megvásárlásának ügyét dr. Vargha Elemér főjegyző ismertette. Állapította a részletek szükségére s arra hogy a házi kezelésbe vett intézetből idővel a közszégi takarékszövetkezet fogják kifejleszteni. A 28 750 részvényből megvételre felajánlott 37 000 részvényt 50 000 koronás árfolyamon venné át a város.

A közgyűlés hozzászólás nélkül egyhangulag megszavazta a Takarékszövetkezet átvételét.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán 10 óra után bezárta a gyűlést.

ténnek és a tisztviselőket két csoportba osztották: A-ba és B-be.

A főiskolát végzett és középiskolát végzett került az A státusba, a közép iskolát végzettk a B státusba.

A B csoportba való beosztás azonban — mint értesülünk — nem jelent olyan katasztrófát, mint a vármegyénél, ahol csak választás útján történhet előmenetel, mert a vasutnál két-három év alatt felszökődik ez a B csoportba vetett réteg.

A státuszrendezéssel egyidőben, ugy látszik karácsonyi ajándékul leérkezett az üzletvezetőséghez a tisztviselőik új elnevezését tartalmazó rendelet is.

Ezentúl az üzletvezető című üzletigazgató lesz és az ellenőrt intézőnek, a főellenőrt főintézőnek fogják nevezni. Ezzel kapcsolatban teljesítették a négy középiskolát végzett segédlistek régi kérelmét is s lehetővé tették részükre a tisztviselői státusba való bejutást. Ez megelőzőleg azonban megkövetelték tőlük, hogy egy bizottság előtt, ugy mint a katonaságnál volt valamikor divatban, intelligens vizsgát tegyenek. Az ott szerzett képesítés természetesen csak onhez az aktushoz érvényes és kifelé semmiképen nem lesz használható. Az ilyen vizsgával rendelkezők legfeljebb a főintézőségig vihetik fel és ebben a státusban csak 15 százalékot tehetnek ki.

December 24-ig reklám árban vásárolhat

a következő cikkeket a

„Hangyában”

Karácsonyfadiszek
Szaloncukorkák,
Crémlikőrök,
Teasütemények,
Dió, dióbél,
Mák, maróni,

Csokoládé figurák,
dessertek
Pezsgők,
Teaumok,
Mazsola, mandula,
Csemegeajtok stb.

Könyves vevőinket kérjük, hogy bevásárlásaikat már most megrendelni sziveskedjenek.

A „Debreczeni Ujság” szenzációs ajándéka!

A Debreczeni Ujság a közelgő karácsonyi és újévi ünnepekre olyan meglepetést készített bőséges olvasótáborának, mely páratlanul áll a vidéki sajtó történetében. A magyarság legkiválóbb íróinak közreműködésével, messzemenő áldozattal válogatott ízléssel és gyakorlati szakértelemmel egy hatalmas almanachot állított össze, mely tartalmának gazdag kincsével és nagyszerű ötletével kitese lesz minden olvasóink házában.

A magyar városok almanachja

ez a szép kiadvány, melyet minden olvasónk lézhez fog kapni. A terjedelmes könyvben, mely

naptárral

is el van látva, külön szépirodalmi és külön gyakorlati részt talál az olvasó. A szépirodalmi rész önmagában is szenzációja a magyar irodalmi életnek, mert itt

Móricz Zsigmond, Móra Ferenc, Kosztolányi Dezső, Krudy Gyula, Juhász Gyula, Karinthy Frigyes, Tonelli Sándor, Szomaházy István, Cserzy Mihály, dr. Kogutowicz Károly, Szemes Béla stb.,

tehát a magyarság legnagyobb élő íróival és poétáival találkozunk, akik az almanach részére egy-egy gyönyörű novellát vagy verset bocsátottak át. A mai magyar íróművészet kincsesháza lesz tehát ez az almanach, melyben ezenkívül egy eddig páratlan országos városi címtárt is talál az olvasó. Beláthatatlanul megkönnyíti ügyes-bajos dolgaink elintézését ez a címtár, mert itt a magyar városok, mint

Debrecen, Szeged, Kecskemét, Miskolc, Kiskunfélegyháza, Orosháza stb.

minden egyes hatóságáról, intézményeiről, egyesületeiről, mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari életének tényezőiről pontos tájékoztatást kapunk. Ezek mellett minden egyes magyar város utóbbi évtizedben lefolyt általános történetét nyújtja az almanach, mely a

DEBRECZENI UJSÁG ÉVKÖNYVE

címet viseli. Mindezekon felül rengeteg gyakorlati közlemény, mint az új pénz átszámításának nagy táblázata, a vásárok jegyzéke, adótáblázatok stb. egészíti ki az értékes almanachot, melyet

a Debreczeni Ujság minden egyes olvasója meg kapja!

Rendes előfizetőinknek már karácsonykor megkezdjük a kikézbésítést, úgy, hogy néhány napra reá, minden előfizető kézhez kapja azt. Nem akarja azonban a Debreczeni Ujság azon olvasóit sem elűzni a szenzációs ajándéktól, akik példányonként vásárolják a lapot. Számukra már most megkezdünk egy szelvényt sorozatot, mely 1-től 14-ig fog tartani s máttól kezdve naponként megtalálható lesz lapunk 3-ik oldalán. Aki ez 1, 2, 3, 4 ... 14 sorszámmal jelzett 14 darab szelvényt összegyűjti és beszolgáltatja kiadóhivatalunkba, azonnal átveheti a páratlanul hasznos drága ajándékot. A sorszámmakat az előfizetőknek is össze kell gyűjteni és beszolgáltatni a kihor-dónak!

P. Nagy Zoltán szerzői-estet tart.

Kétszáztagu vegyeskar nagy énekszáma.

A debreceni városi zeneiskola ki-váló igazgatója, P. Nagy Zoltán ja-nuár hó folyamán nagy szerzői es-tet fog rendezni. P. Nagy Zoltán ugyanis nemcsak jeles zenepedagógus, hanem elsőrangú zeneszerző is, kinek számos szerzeménye őrizi már alkotó ereje dicséretét.

Külön érdekessége lesz a januári

szerző estnek, hogy az egyik ének-szerzemény a debreceni dalárdák s női énekkarok egyesített kara fogja bemutatni!

Mintegy 200 tagu monstre vegyes kar fog kiállni a pódiumra s maga ez a körülmény is ritka mű-vészi élménye lesz az estnek, mely méltán kell fel városszerte nagy ér-deklődést.

A zenetanárok vasuti ked-vezményt kérnek.

A vidéki városi zeneiskolák tanárij karának küldöttsége Pukv Endre volt főispán vezetése alatt megjelent Walkó Lajos kereskedelmi miniszter előtt kért, hogy reájok is terjesz-tessék ki a tisztviselői vasuti ked-vezményt.

A miniszter rokonszenvesen fo-gadta a kérelmet s annak megvizs-gálását ígérte meg. Debrecen város zeneiskoláját P. Nagy Zoltán igaz-gató képviselte a küldöttségben.

MEGNYILT!

„FORTUNA” DROGUERIA

CSAPU- ÉS RAKÓCZI-UCCA SAROK

Felhívom a mélyen tisztelt közönség szives figyelmét, hogy pipera-árak, úgymint: szappan, puder, illatszerek, kölni vizek, fogápoló cik-kek, kőszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhetők be. Kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, tisztelettel

BOGNÁR EMIL

MEGNYILT!

4 szobás modern, komfortos lakás, teljesen új, köz-ponton **ÁTADÓ.** Cím a kiadóban.

1-ső számú

1 SZELVÉNY

Tizennégy darab egymásutáni szelvény beszolgáltatása után a Debreczeni Ujság nagy ajándékára.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Ma nyitva lehetnek az üzletek.

Budapest, dec. 19. A karácsonyi vá-sárra való tekintettel a kereskedelem ügyi miniszter ma vasárnapra fel-függesztette a munkaszüneti, ennél fogya vasárnap valamennyi üzlet egész nap nyitva tartható. A posta is egész nap hétköznapi módon dolgozik és a cso-magokat is rendszeresen kikézbésítik.

Vasárnapi istentiszteletek a rector-mátus templomokban: Nagytemplom-ban d. e. 9 órakor Szele György, d. e. 11 órakor Danesházy Sándor, d. u. 5 órakor Siposs Imre. — Kossuth uccai templomban d. e. 10 órakor Peleskey Sándor, d. u. 5 órakor vallásos ünne-pély. — Árpádéri templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 2 óra-kor Peleskey Sándor — Ispótyi tem-plomban d. e. 10 órakor Rajza Mihály, d. u. 2 órakor Tukaes György. — Ho-mokkerti imaházban d. e. 10 órakor Papp Imre — Csapókeri imaházban d. u. 3 órakor Szabó Gyula — Az ora-tóriumban vasárnap délelőtti 10 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Kovács János.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 20-án vasárnap d. e. 10 órakor Uray Sándor ref. lelkész tartja. Far-kaes Győző Karcagon prédikál Dec. 23-án d. u. 4 órakor karácsonyi gn-zep. Dec 24-én d. u. 5 órakor szent esti istentisztelet (Audakozzunk a sze-gények számára)

Serdülő leányok összejövetele d. u. fél 4 órakor a Diakónissza intézetben

A Keresztény Ifjúsági Egyesület a Leány u. ref. elemi iskolában (Ra-kóczi és Leány u. sarok)

Karácsonyi ünnepély a Homokkert-kerben. A homokkerti ref. olvasó egy-letben az 1924. évben megindított hu-mánus akció, melynek eredménye 15 óra évenek felruházása volt, ez év-ben is megismétlődik fokozottabb mér-tékben. Erre az alkalomra az egylet vezetősége f. hó 20-án d. u. 3 órakor az egylet helyiségében szeretet ünne-pélyt rendez a következő programmal:
1. Ének, előadja az egylet dalárdája.
2. Magnyító beszéd: Patay József el-nök által
3. Ünnepi beszéd, tartja nt. Molnár Ferenc ref. lelkész, egyleti tag.
4. A szeretetadományok kiosztása.
5. Hegedűszó. 6. Magyar Miatyánk, előadja Szilágyi József egyleti főjegyző
7. Záróének, a dalárda által Este tár-sas-vacsora. Ugy az ünnepélyre mint az utána következő társas vacsorára az egylet tagjait és érdeklődőket szívesen látja a vezetőség.

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 órakor a Miklós u. Jókai u. Nyilastelepen, 9 órakor a Diakónissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkész-lakon. Felső leányiskolában, Homok-kerti, Leány u. iskolában. — 10 óra-kor a Fűvészkerti iskolában délután 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében. (Kishegye-si ut.)

BANÁN-BEHÓZATAL

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN

A LEGJOBB TAPLALÉK

BP. TELEFON: 182-85

Új iparosok és kereskedők Debrecenben.

A múlt héten az iparhatóságnál a következők jelentették be, hogy ipart váltanak:

Mészáros Péterné tejtermék, baromfi, tejás, zöldség, főzelék és gyümölcskiskereskedő Ellenbogen Lajos baromfi termény és lisztkereskedő, ifj. Molnár Lukács rőfös és rövidáru kereskedő, Sebestyén Károly korezmáros, Pap Ernő kőfőző, Klein Jenő kézimunkaelőrajzoló, Fábrián József lakatos, Nagy Sándor fuvaros, Kertész Mihályné női szabó, Friedmann Lajosné rövid és bazáráru kiskereskedő, Neumann Béla fűszer, gyarmatáru vegyi termékek és déligyümölcs kiskereskedő, Szoboszlai János fuvaros, Herman Jenőné illatszert, egészségügyi betegápolási, kozmetikai cikkek, kötszerek, disznói, acél bazár és gummiáru kereskedő, Sinkó Mihály fuvaros, Mónus András szatács, öv, Kis Sándorné szatács, Zsurzsa Ferenc szatács, Klein Sámuel téglá és cserépgyártó és Kelemen Péterné női szabó.

Engedélyek beköltözésre.

A városi tanács november hónapban családnak adta meg az engedélyt Debrecenbe való beköltözhetésre és pedig Kiss Gyula szabómeister, Spitz Béla kereskedelmi alkalmazott, öv, Papp Gusztávné ref. lelkész özvegye, öv dr. Gremperger Ferencné orvos özvegye, Klein Salamon állattartókereskedő és Kornik Lajos nyug. körjegyző.

Logalkalmasabb karácsonyi ajándék

József királyi herceg Szanatórium-Egyesület

Életjáradék sorsjegye

Ada, anva, főnök és tisztviselő, munkaadó és munkás, szegény vagy gazdag, ifjú vagy agz vegven Életjáradék sorsjegyet, hogy önmagát, vagy hozzátartozóját megszabadíthassa az élet gondjaitól.

Főnyereményei:

Élethossziglan évi	36.000.000 K
Élethossziglan évi	18.000.000 K
Élethossziglan évi	9.000.000 K

melvlet a szerencsés nyaróknak korra és nemre való tekintet nélkül azonnali kezdettel, havi részletekben a Pénzügyi Általános Biztosító Intézet fizet ki.

Továbbá 1000 darab értékes arany és ezüsttárgy és pedig:

1 darab 12 személyes ezüst evő-készlet	40.000.000 K
2 darab motorkerékpár	40.000.000 K
2 darab hat személyes ezüst evő-készlet	18.000.000 K
2 darab hat személyes ezüst teázó készlet	18.000.000 K
2 darab hat személyes ezüst teafőző (szamová) r	18.000.000 K
4 darab arany cigarettaszelence	14.000.000 K
10 darab kerékpár	80.000.000 K
10 darab férfi aranyóra	25.000.000 K
10 darab női ranykaróra	10.000.000 K

Értékben stb. stb

Egész sorsjegy ára 30.000 K
Fél sorsjegy ára 15.000 K.

Mindenütt kapható

Sorsjegytérség: Budapest, Apponyi tér 11. sz. főemelet. (Királyi Értékpálota) Telefon: József 115-09. Segítsünk a szegény tudóbetegen!

Több mint ezer iskolaköteles gyermek beírását mulasztották el Debrecenben.

A városi hatóság kipuhatolta a mulasztásokat — Megkezdik a testgyakorlásra kötelezettek összeírását.

Az iskolaügyi hatóság szépen teljesíti az általános beiskoláztatást. A múlt hónapban 1169 olyan iskolaköteles gyermeket puhatolt ki, kiket a szülei, vagy gondozójuk szeptemberben elmulasztott beírni iskolába. Ezeket a gyermekeket a hatóság hivatalból iratta be valamelyik nyilvános népiskolába, egyben pedig a be nem írott gyerekek gondviselője ellen a kihágási feljelentéseket megtette.

Novemberben 184 iskolamulasztási eset fordult elő s bírságpénz címén 142 millió kor. folvi be iskolai celokra.

A tankötelesek törzskönyvi liva-

tala az iskolaj statisztika befejezése után megkezdik a testgyakorlásra kötelezettek pontos lajstromának az elkészítését, amit most már annyival könnyebb lesz eszközölni, mert a hatóságnál az összes 15 éves korig levő fi és leány gyermekek pontos névjegyzőke rendelkezésre áll; a 15 éven felülieket pedig részben az ado összeírások, részint pedig a most folyó lakosság összeírasi munkálattal kapcsolatban meg lehet állapítani.

Testnevelési óra mulasztás novemberben 275 volt, amelvől a testnevelési alap javára 800 ezer kor. folyt be.

A törvényes házasságban élő két nő válópere a bíróság előtt.

Kiderült, hogy a férj a legnormálisabb nő, sőt mi több, hajadon.

Annak idején hírt aultunk lapunk hasábjain arról, hogy egy magát férfinak kiadó nő házasságot kötött egy csinos fiatal leánnyal és mi több a fiatal asszonynak kis fia is született ebből a házasságból.

Most már meglehetősen tisztázódott az egész házasságkötés körülményei. Történt, hogy Kalocsa környékéről Budapestre került egy leány, Kajás Juliánna, aki már ott-hon sem érezte jól magát a leányok között és ezért utközben elhatározta, hogy Budapesten új életet kezd. fiu lesz. Levágatta a haját, Budapesten már fiu ruhában jelent meg pertás lett. A Gyula nevet vette fel. Kalocsa felé utazott egy ízben s

a vonatban megismerkedett egy kalocscsi iparos csinos leánnyal, Zsömböri Máriával,

aki akkor, 1920-ban 19 éves hajadon volt. Kajás Gyula udvarolni kezdett Zsömböri Máriának, aki nagyon megtetszett neki, elkísérte szüleihez

és mindjárt meg is kérte a kezét. — Zsömböri Mária azonban ugy találta, hogy ilyen hirtelen mégsem lehet igent mondani. Röviddel ez után Mária Budapestre jött, itt állást vállalt és — ilyen a véletlen — megint találkozott a régi kéréjével, aki újból előállott régi tervével.

Mária most már beleegyezett a házasságba. Kajás Gyulának most meggyült a gondja. A házassághoz születési bizonyítvány kellett. Ekkor eszébe jutott, hogy van egy György nevű öccse, aki ugyan öt-hat évvel fiatalabb nála de a hábovuban valahogy eltűnt s így György öccse nevében kérte az ő születési bizonyítványát. Azonban ez nem Gyula, hanem György névű szült. György Gyula-Juliánna ezen sem akadt fenn.

elment egy előkelő urhoz, aki őt, mint Gyula portást ismerte megkérte szépen, hogy menjen el vele a kerületi előjárósághoz és ott

tanúsítsa, hogy őt a polgári életben Gyula néven ismeri, tehát helyesbitsék születési bizonyítványát. Az előkelő ur megtette a szívességet, s ennek alapján rávezették a születési bizonyítványra a Gyula nevet. A házasság utjából minden akadály elűarult! 1921 január 26-án a fiatal pár boldogan egybekelt. A fiatal asszony beköltözött férje lakásába s *a menyecske nem is találta különösnek, hogy férje nagyon szemérmes volt.*

Később azonban gyanakodni kezdett.

— Nem vagy te valami rendes férfi — szekirozta férjét — mi az ördögért vagy olyan finom?

— Majd meglátod, milyen gyermekünk lesz — büszkélkedett a férj és becsülettel kezdett helyreállni, mert csakugyan végül született is egy kis fiacskájuk

Egy éjszaka azonban mámorosan jött haza Kajás Gyula és így nem igen tartotta be szokott finom modorát. A feleségben megint feléledt a rettenetes gyanu s amikor a mámoros férfi külön hálószobájában mély álomba merült, utánna nézve igazoltnak látta gyanuját. Még az éjszaka gyermekével együtt elhagyta a házat. Ennek másfél éve s azóta Zsömböri Mária férjétől teljesen külön él s igyekezett mindent elfelejteni. Közben azonban megismerkedett egy igazi férfivel, aki megkérte kezét de nem köthetett vele házasságot, mert amint felvilágosították, így bigámját követne el. Beadta tehát férje ellen a válókeresetet.

A férj be is ismerte, hogy bizony nem egészen rendes férfi, de ezen az alapon mégsem lehetett őket elválasztani, mert ez a házassághoz ok elévült. Ezek után most már kölcsönös megegyezés alapján próbálták elválni. Itt megint az volt a baj, hogy ehhez a válóperhez mellékelni kellett volna a férj születési bizonyítványát, de a régút a férj megsemmisítette, ujat pedig nem lehet kapni. A bíróság így elutasította őket.

A feleség most már nem tehetett mást, feljelentést tett férje ellen intellektuális okirathamítás címén. Most jött a meglepetés, amelv a férjet is csodálkozásba ejtette. A nyomozás során a főkapitányság rendőrorvossal vizsgálhatta meg Kajás Gyulát s

a rendőrorvos megállapította, hogy Gyula a legnormálisabb nő, mi több, ártalan hajadon.

Erről hatósági orvosi bizonyítványt is adott. Kajás Gyulát ez a felfedezés nagyon megröndítette s most már ő is szívből, női gyöngélséggel megsajnálta a feleségöt, mert eddig mégis csak azt hitte, hogy va ami sajtáságos jogon csakugyan férfinak vallhatja magát. Most aztán elhatározta, hogy most már ő indítja meg a harmadik válópert, mert miután egyneműek, házastársak nem lehetnek s kérni fogja, hogy a bíróság ez alapon semmisítse meg a házasságkötést. Ezzel befejeződik a csodálatos regény, de

a kis Kajás-fiu titka örök titok marad.

az „apa“ a gyermek érdekében nem hajlandó születési titkát elárulni.

Karácsonyi és újévi ajándékok
hölgyek részére a legkedvesebb!
Kölniviz, parfüm, szappan, fésű, vagy manikür-kazetta. Illatszertszórók csiszolt üvegből síb. lego csobban, nagyválasztékban beszerezhetők a **Korzó Droguériában, Piac-ucca 42. szám**

Kuczik Gábor Utóda
Debreceni Magyar Szalámigyár és Husipari Részvénytársaság
Debrecen, Werbőczy-ucca 10. sz.

Alapítatott 1860. Kitüntetések Budapest, Berlin 4 aranyérem és egy második díj.

Legjobb minőségben szállit a legolcsóbb napi áron szalennaneműeket, sertészsírt, debreceni kolbászt és mindennemű e szakmába vágó árukat. — Vállal bérbiztálást és bér munkát.

TELEFON 244 SAJÁT TELEPE. KÖZPONTI IRODA 698
Sürgőnycim: DEBRECEN, WEREÓCZY-UGCA.

FIÓKÜZLETEK:
I. Rózsa-ucca sarkán. Telefon 397. II. Simonffy-ucca 2. Telefon 786.

20%-os árleszállítás
karácsonyig, bórönd és redikülökben
FEUERMANN
bőröndösnél
Debrecen, Piac-ucca 44.

Debrecen város új polgárai. Eladta feleségét 30 forintért, de az asszony elhagyta a vevőt, mert öreg volt.

Külföldi honosok Debrecenben való lakhatásának javaslása.

A múlt hónapban a debreceni polgárok száma 16-tal szaporodott. A városi tanács újabban a következő debreceni lakosokat vette fel a községi kötelekbe.

Schubert Ferenc kéményseprő, özv. Schmierer Istvánné hadi özevgy, dohánykísáros, Singer Lajos magánhivatalnok, Pénzügyi Mihály szabósegéd, Moldován János kerékgyártó Toth András erdőőr, Oláh Sándor lankszolga, Kubek Erzsébet női ipariskolai igazgató, Cseley Gyula ny. ezredes, Boros József nyomdász, Simon Samu műve-

zető, Schwartz Ignác magánhivatalnok, Gajdos János gazdálkodó, Goldstein Simon földbérlet. Szabó János férfiszabó és Nagy Zoltán máv. főellenőr.

Ha a belügyminiszter felveszi a magyar állampolgárok sorába, községi kötelekbe való felvételét kijelentésbe helyezte a város özv. Wintrich Józsefné vegyészeti állomási hivatalnoknőnek.

A múlt hónapban a város 32 külföldi honosnak Debrecenben való 1 évig lakhatásának javaslata az államrendőrségnek.

Megszűnt iparok és kereskedések Debrecenben

A múlt héten a következő debreceni iparosok és kereskedők szüntették meg iparukat:

Ellenbogen Lajos baromfi kereskedő, Grósz Mór tűzifakereskedő, Stern Izidor butorkereskedő, Márton Lajos szatóc, özv. Fehérvári Ferencné baromfi és tejás kereskedő, Fábrián Józsefné bérseplő, Farkas Ignác és Goldstein Lajos sütő, Rácz Lajosné ócskaruha kereskedő, Szepesi Lajos előnyomda és kézimunka üzem, Rácz András és építési vállalkozó, özv. Halász Mihályné cipész, özv. Bakos Lajosné férfiruha kereskedő, Szőke Dániel csizmadia, Politzer Jakab marhakereskedő, Murinyi Sándor lómészáros, özv. Kónya Sándorné bérseplő, Járai Irén és Jolán fűszer és csemege kereskedő, Gelberger László mészáros, Dékány Antal lakatos, Barany János sertéskereskedő és Nagy Dániel szatóc.

Melyik a legszebb női életkor?

A londoni „Morning Post” röviddel ezelőtt körkérlezt intézett olvasóihoz, hogy melyik a legszebb női életkor. Az eredmény azt mutatja, hogy ebben a tekintetben Balzac „Harminc éves asszony”-a óta a közfelfogás nagvot változott. Amíg Honoré de Balzac a harminc éves asszonyban fedezte fel a női báj legérettebb varázsát és a harminceves nőt tartotta legkivánatosabbnak, addig a mai világban inkább a negyvenéves nőnek nyújtják a pálmát. Az angol lapban megjelent válaszok és azok indokolásai igen érdekesek ebben a tekintetben.

A mai asszonynak fokozott részvétele a közéletben, a női foglalkozások elterjedése, a sport, testgyakorlat terjeszkedése, a mai divat

mely az ezelőtt szigorúan betartott korszakoktól radikálisan eltért, mind hozzájárultak, hogy az életnek középkorát élő asszony a fiatalok minden bájait konzerválhassa, amivel még az érettség elvitatlanul nagy előnyei is párosulnak.

Ezért a válaszok legtöbbször a „40 év körüli” asszonynak ítérik oda az első díjat. Mindazok a tökéletességek melyeket egy fiatalasszonynál még megtalálunk, ebben a korban már eltűntek anélkül, hogy az öregedés árnéveik már mutatkoznának Természetesen, mondják a Morning Post levelezői, az éretti asszonynak nem szabad abba, az eddig gyakran elkövetett hibába esni, hogy életkorát eltitkolja és magát fiatalítsa. A negyvenéves nő mindenképpen felveheti a versenyt a 20 és 30 éves nővel, ha nem akar túlik senemit kölcsön venni hanem saját egyéniségét iparkodik kifejezésre juttatni.

Toiletteinek korával és megjelenésével, mindig a legnagyobb harmóniában kell lennie. — olvassuk egyik válaszában. A 40 éves asszony rendelkezik csak azzal a tapasztalattal, mely őt ideális élettársá teszi Találkozásokról soha le nem fog kény, nem fog megdölni, hanem dolgokat fecsegni és amúgyon ilyenképen a fatiság szeleburdiságától tartózkodik, még mindig elasztikus és eleven, kíváncsi anélkül, hogy unalmassá legyen.

Akadnak azonban olyan válaszok is, amelyek nem akarnak fix életkorban megállapodni. Ninon de l'Erelos nem bábáztatta meg 70 éves korában is a férfiakat és Julia nem-e állt már 15 éves korában életének zenitjében. Az asszony mindig akkor éri el a legszebb korát, amikor az élnívágás legerősebb benne és amikor fellépésében a legnagyobb biztonságra tesz szert. Ezt a kort pedig minden asszony egyszer előli.

A hetvenhat éves vevő visszakövetelte a szökött asszonyt, s összeverekedett a férjével.

Nem mindennapos eset történt Terborghban, ebben a kis holland faluban. Családjával békességben élt Posman ur, akit messze vidéken ismertek kedves, hangulatos népdalairól és huncut meséiről. Posman ur szabad óráiban vadászó volt. Ez a pálya gyakorta van összekötve azzal a veszéllyel, hogy a bíróságok közszivősége miatt gyakran meg van fosztva eme szabad pályán működő a családi otthonról.

Posman urnak pedig fiatal felesége és két kis gyermeke is volt, akik ilyformán gyakorta maradtak árván a kised családi házban. Az asszony ezenfelül szép is volt és félénk. És így megtörtént, hogy a férj hosszabb-rövidebb távolléte idején a szomszéd, bizonyos Becks nevű un, aki a közsörüs mesterséget folytatta, hosszabb-rövidebb látogatásokat tett gyakorta a szép és félénk asszonynál.

Ezekután a látogatások elég gyakran következtek egymásután, egy, hogy a derék közsörüs mestert, aki már hetvenhat tavaszt látott, a helyi Don-Juan ok dovenné választották.

Egy alkalommal azonban megtörtént az ilyen esetekben elkerülhetetlen drámaj fordulat.

*A váratlanul hazatérő férj in-
flaaranli érte a közsörüst fele-
ségével.*

Az összeütközés azonban elmaradt. A férj nyugodtan megvárta, amíg a csábító beszámítható lelkialapotha jutott, azután a következő ajánlatot tette.

— Mivel Önnek szüksége van a feleségre, eladom. Az ára ötven forint.

A közsörüs felhördült.

— Ötven forint?

A költő-vadászó nyájasan válaszolta.

— Kérem, engedek az árból.

Megegyeztek harminc forintban, a közsörüs fizetett.

A vadászó nyugalát adott róla.

Az asszony mikor megtudta az eredményt, szó nélkül összepakolta cökmökjait, kézenfogta két gyermekét és elindult a közsörüssel más faluba.

Két hét telte el így. Az egykori házastársak nem látták egymást. Az asszony nem bírta tovább. Karjára vette ismét gyermekét s meg-

indult most már vissza férjéhez, könnyögött, hogy fogadja vissza, mert nem bír a közsörüssel élni. — Öreg is, meg azután folyton egyik helyről a másikra vándorol és ezt ő nem bírja.

A jószívű férj visszafogadta az asszonyt. Fátvolt borított a multra. Másnap dühösen megjelent a közsörüs.

— Hol az asszonyom? — ordította.

A férj, mint egy költő, illelt, najvan elesodálkozott.

— Önnek asszonya van?

A vén közsörüs rárohant a férjre és képenferemtette.

— Harminc forintot adtam érte!

A férj erre hirtelen vadászó lett.

— Te kutva! Te mersz engem lántani?

— És visszaütötte.

Szét kellett őket választani.

A bíróság előtt a közsörüs avval mentegetőzött, hogy jogos felháborodásban követte el tettét, mert az asszony őt illeti és

icazságának teljes indatában felmutatta a nyugtát,

amelyben a férj elismeri, hogy a harminc forintot átvette, az asszonyt pedig átadta.

A bíróság mindkettőjüket kétheti fogházra ítélte.

Egy ifju házaspár világműködési nászu'ázása — gyalog.

Koschier klagenfurti 24 éves nyomdászsegéd három éve arra vállalkozott, hogy hat év alatt körüljárja a világot gyalog és pénz nélkül. Még 1922. év december 26-án indult el utjára Athenből és bejárta Görögországot, Egyiptomot, Szudánt, Délafrikát, Abesszíniát, Kongót, Itáliát és Balkánt. Most Csonka Magyarországot járja végig. Most érkezett Győrbe, felesége Kiss Mária társaságában, akivel Szegeden ismerkedett meg. Az ifju házaspár számon vitetik magukkal podgyászukat és naponként 20—30 kilométert gyalogolnak. Győrből Bécsen és Párison keresztül Madridba mennek, ahonnan Buenos Airesba hajóznak és Dél- és Északamerikán át Japánba, Kinába, Indiába, Perzsiába és onnan Görögországba mennek. Világműködési utjukért Athenben 5000 font sterlinget kapnak.

DEBRECZENI LAJOS, paplanos

Üzlet: Sas-ucca 4. ☘ Varroda: Kossuth-ucca 11.

Felhívom a n. é. közönség szives figyelmét az alant felsorolt árukra, melyeket mindenkor a legjobb minőségűből és a legolcsóbb napi áron bocsátok a t. vevőközönség rendelkezésére.

Női és férfi szövetek, kartonok, vásznak, sifonok, kanavászok, mosó- és gyapjuszövetek, barchetek, flanelok, valamint ezekből készült készárúk, Trikoárúk, női és férfi szvetterek, munkásingek, alsó nadrágok, női és fehérműek, takarók és lópokrócok és mindenemű rövidárúk.

Saját gyártmányu paplanok, valamint azok javítása és áthuzása a legolcsóbb napi áron.

Kész paplanok állandóan raktáron 250,000 koronától feljebb, mindenkor vattával töltve.

Uj Megnyilt Uj Gőzmosó Kelmefestő Vegytisztító

Piac-ucca 9. és Varga-ucca 1. szám.

Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. Fehérnemünk 8 napon belül készíttetnek. Következő reklám árak: Férfi kemény ing 10 ezer korona. Férfi ruhá ing 6 ezer korona. Gallér vagy kszelő 1500 korona.

Részletfizetésre új és használt kerékpárokat

vásárolhatnak hitelképes egyének heti és havi törlesztésre is:

Szabó műszerésznél, Magos-ucca 25.

A Nagytemplom hideg, el kell látni fűtőkészülékkel.

Sokan elmaradnak az istentiszteletről, mert félnek a meghűléstől.

Az utóbbi hideg téli időben a templomban járó hívek nagyon panaszkodnak, hogy a debreceni református Nagytemplomban nagyon hideg van.

Tényleg igaz is. Az óriási templom a tartós hideg időben erősen lehűt. Sok ajtáján, hatalmas ablakain rengeteg hideg levegő tördült be. Az óriási terem ennélfogva igen barátságatlan, sőt kész betegségben ne fél vagy egész órák istentisztelet végig hallgatni.

A hívek egyrésze vagy nem megy felé se vagy pedig a többi fűtött templomokat keresi fel. Többek azt a gondolatot vetették fel, hogy ha már a templomot külsőleg szépen rendbehozták, lássák el fűtőkészülékkel is, hogy így az átitatoskodó híveket ne zavartja a nagy hideg.

Ez a nagyon helyes felfogás könnyen megvalósítható, akkor

mikor a református egyház legutolsó presbiteri gyűlésén az a megnyugtató kijelentés hangzott el, hogy az jden a református egyháznak másfélmilliárd megtakarított pénze van.

E másfélmilliárdnak egy csekély részéből bőven kitélik a fűtőberendezés és a fűtőanyag is. E csekély áldozattal meglehet a híveket nyerni a templomnak. Viszont azt sem lehet nézni, hogy a sokféle adók közt a református egyházi adóval is túlterhelt egyháztag erősen meghűljön, ha az Isten ísójét akarja hallgatni.

Bizvást hisszük, hogy az egyház jelenlegi minden ujtás iránt lelkesedő vezetősége magáévá teszi a hívek óhaját és minél előbb felszereli a történelmi multu templomot fűtőkészülékkel.

Megcsappant Debrecenben a kóbor kutyák száma.

A mult héten a városi gyevesmester 11 ízben volt portvázni a városban. Ez alatt az idő alatt csak 5 kutyát fogott a sintér. Ennek az a magyarázata, hogy az utóbbi jdkölen való rendszeres portvázások folytán jelentősen megcsappant a kóbor kutyák száma, a még meglevő kóbor kutyák pedig annyira kitanultak, hogy messziről megérzik a közeledő gyevesmestert és a kutyafogásra használt kocsit s jó előre elmenekülnek előle. A jövő héten az esti szürkületkor is fog a sintér portvázni, mert az esti órák kieszik a kóbor kutyákat az utcára.

Most állította össze a városi számvétség a kihágási büntető pénzekről az elszámolását. Eszerint kihágási büntetés címén befolyt 1924-ben 47 millió, a f. év első három negyedében (szept. 30-ig) 109 és fél millió korona, vagyis összesen 156 és fél millió korona. Ebből a kinevtárt illeti 59 millió, ugvananvi illeti a

szegény alapot. Különböző iskolaj fenntartókat illeti 9 millió korona iskolaj mulasztási bírság pénz címén.

1879. december óta nem volt ilyen hideg, mint most.

1879 decembere óta, tehát csaknem az utolsó 50 esztendőben nem volt ilyen zord december Középeurópában. 1879-ben szinte hasonló körülmények között november 30-án és december 1-én nagy hóesés köszöntött be és alig, hogy a vastag hólepel elborította Középeurópát az Atlanti-óceán felől rátelepett a kontinensre a nagy légnymás. Szélcsendes idő, derült égből mellett a hőmérő teljes hőtig mozdulatlanul megmaradt Középeurópa felett. December közepes hőmérséklete 10-15 fok volt. Megfelelt tehát a moszkvai normális helyzetnek. Oroszországi viszonyok köszöntöttek be tehát hazánk egyik-másik városában 30 fok hőmérsékletet is észleltek. A jelenlegi maximum 730 milliméterével

még felül mulja az 1879-iki légnymást. Remény van azonban arra, hogy nem fog itt lőzni három teljes hétig, amennyiben a barométer már is 29 millimétert esett és nyugat-európai állomások már jelentik az enyhe, csapadékos időt. Mindenesetre figyelemreméltó a hivatalos meteorológusok álláspontja, amely szemben a különböző rjságokban az ősz folyamán megjelent és enyhe telet ígérő kontár jslatokkal továbbra is megismélti a zord hideget helvez kitátásba február haváig.

A „cz“ betűt még a helységnevekben sem szabad ezután használni.

Kivétel: a családnevekből képzett helynevek.

A belügyminiszter körrendeletben most újból megismélti azt a rendelkezést, hogy a helynevekben „cz“ betű helyett „c“ használandó.

Ez alól az általános rendelkezés alól a miniszter kiveti a családnevekből képzett helyneveket, amelyek továbbra is a hagyományos módon irandók. Nem változik meg tehát a Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei Rákóczi-falva és a Baranya vármegyei Czinderibogárd község nevének írásmódja.

A rendelet értelmében az illető községek költségkímélés okából egyelőre még tovább használhatják most használatban levő pecsétnyomójukat és bélyegzőjüket, ha azonban új pecsétnyomót vagy bélyegzőt készíttetnek, ezen már az új írásmódot kell alkalmazniok.

Az oláhok szegény-táblát akasztanak a magyarul beszélő tanulóleányok nyakába

Kolozsvárról jelentik. Az erdélyi lapok nagy megbotrányozással tárgyalnak egy újabb közoktatásügyi botrányt, amely igen élénken jellemzi a nagyromán közoktatásügyi rendszert. A csikszeredai román polgári iskola igazgatónöje elmesélte, hogy a magyarul beszélő tanulóleányok megfélemlítésére. Kijelentette, hogy ha bármelyik leánykától csak egy magyar szót is hall, szégyentáblát akasztat a nyakába s azt viselnie kell nemcsak az iskolában, hanem az utcán és nyilvános helyen is. A lapok egyhanguan támadják az igazgatónőt, akinek pedagógiai rendszere ugvancsak egve

zik az Angelescu Pteancu-féle „együttessel“. Megnyugtathatjuk a román pedagógia nagymeisterét: a csikszeredai magyar leányok ezután is fognak magyarul beszélni s a szégyentábla nem jelent szégyent a nyakukon, hanem becsületet.

Humor a gondok között

Jancsika egy nagyobb darab csokoládés cukrot dug a nagymama szájába. Megvárja, míg megesi, azután megkérdi:

— Jó volt?

— Nagyon...

— Ejnye -- válaszol Jancsi -- és az az ostoba Bodri mégis kiköpte.

Nemzetközi áruszállítási értekezlet volt Veronában.

Budapest, dec. 16.

Veronából jelenti a Stefánj-ügynökség, Veronában több napon át tartó nemzetközi áruszállítási egvezmény indult meg, melynek során Verona város a bizottság tagjait vendégül látta. A díszbéd alkalmával több pohárköszöntő hangzott el, melyekben kifejezésre juttatták a szónokok az egvezmény megkötésének az európai civilizációra vonatkozó üdvös hatását.

Elfogadták az ir egyezményt.

Belfast, Wolff-ügynökség jelentése. Az ústeri parlament mindkét háza határozati javaslatot fogadott el, melyben helvesli az ir egvezményt.

Asztalos István

hordógyártási telep
Boldogfalva-utca 3. sz.
Bejárat: Miklós-utóáról Iskola vagy Szálkai-utóán.

Minden kádáraru: boros, zsiroshordó, kád, vedor, dézsaféle, új használt legolósobban kapható és javítható.

Felhívásra a munka megnézésre, felvállalása és esetleg elszállítására iránt helyszinére küldünk, ugy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvétetnek.
Telefon: 6-58.

Télen használjon: Menfort.

Az évtizedek óta legjobban bevált szer.

Csuz, köszvény és reuma ellen.

Egy nagy tubus Menfor ára 25 ezer korona.

~ Kapható minden gyógyszerárban. ~

Króh Vilmos Karácsonyra maradékot

több ezer méter selyem, szövet, barchet, karton, zeliz, vászon

a vég áránál

33%-al

olcsóbban elad.

Króh Áruház Debreczen, Dégenfeld-tér és Bádogos-ucca sarkán.

Óh, jaj! | **EGGER** | Éljen!

MELLPASZTILLAI

Köhögés, Fehedség és elnyálkásodás ellen 65 év óta beváltat

Megfaj ez az elhasonlított gés

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában

EGGER mellpasztillai elcsodálatos meggyógyított

Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autó-és kocsigyártók figyelmébe!

Tükör, tükörfüveg, autószelevédő üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt esiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és esiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan; legolósobban, jól csomagolva szállít

KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegcsiszoló és tükörgyár
BUDAPEST, VII. ker., Práter-ucca 84 szám. Telefon: József 54-76.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Szilágyi Maresa hallgat. Néhány nappal ezelőtt a színpadon hirtelen elaradt a villany. Szilágyi Maresa éppen akkor ment keresztül és szembe találkozott Krompachival.

— Mit mondanál most Maresa, ha megcsókolnád? — kérdezte tréfásan Krompachi.

— Hát muszáj nekem valamit mondani? — válaszolt még tréfásabb kérdéssel Maresa és már futott tovább.

Szilveszter és újév a színházban. — Nem végleges megállapodás még, de Kardoss Géza komolyan foglalkozik avval a tervvel, hogy Szilveszter és újév napján összesen öt előadást fognak tartani a színházban.

A tervezet szerint Szilveszter napján délután vagy Jancsi és Juliska kerül színpadra, vagy Janczók Cia vendégszínházával Pintyóke. Este hét órakor a berlék részére tartják a rendes előadást, amely fél tízig fog tartani. Egy órával később, fél tíz és négy óra között kezdődik a szilveszteri nagy kabaré, amely éjfélig fog tartani. A buféban külön zene lesz s az újévi a színházi folyosókon kifertti csatával köszöntheti a szórakozni vágyó közönség.

Másnap újév első napján délután és este lesz előadás. Így tervezi, de — hangsúlyozzuk — egyelőre csak tervezi a színház igazgatója, de nagyon valószínű, hogy csakugyan meg is valósítja két napon az öt előadást.

Kit keres? A színházi folyosón nem szabad tartózkodni senkinek, nagyon meglepte hát Kardoss Géza színgazgatót hogy valami idegen, aki a színházvilágtól nagyon távol áll, nyugodtan várakozik a folyosón.

— Kit keres?

— Én kérem — felelte az idegen — Kardoss Géza színgazgató urat keresem.

— Ni! Itthon — felelte a direktor — nem is jön háza csak a jövő héten.

Az idegen szepen kimegy és az ajtónál álló színészek jól hallották, mikor azt mondta:

— Én tudtam, hogy az igazgató urral beszéltem, de ő nem tudja, hogy tizmillió kiutalásra hoztam irást.

És az idegen eltűnt. Mára siettek utána, nem találták.

Nem sokára gyönyörködhetünk Remete Géza főrendező operettjében az „Álomország”-ban. Tegnapelőtt cnek-próba volt belőle amikor Endrődy Miklós a színház folyosóra ért. Rögtön megütötte a fület egy daltamos ária.

— Mi ez? — kérdezte a folyosón álló kollégáit.

— Az Álomország piece de résistance.

— Nagyszerű.

És elkezdte is dudálni, dalolni, majd hirtelen kivette a zsebkendőjét és görcsöt kötött rá.

— Mit csinálsz? — kérte tőle Rajz Feri.

— Görcsöt kötök a zsebkendőmre, hogy el ne felejtsem ezt a dalt.

Nem lesz többé Vihar a színházban. A klasszikusok színpadi áhítózója Bársony Aladár, ő is azt tartja, hogy Sekszpirt akár jól, akár rosszul, de játszani kell.

Olvad lelke, ha klasszikust kell rendezni, olvadt akkor is mikor a „Vihar”-t felkorbaesolta. Csináltattak hozzá olyan bárkát, hogy Noé minden rekvizitumával újra elférhetett volna benne. Nagy gondot fordítottak rá, hogy sok embert elbirjon, mikor a

billázó tenger fenekén, a színpadon bimbálják. Csak azzal nem számoltak, hogy a színpad régi, bizony alaposan meggyengült fa pillérei nem bírják meg a Noé bárkáját. Nem is bírták meg. Beszakadt alatta a színpad.

A „Vihar” nagy butódarabját, a hatalmas fadarabokból ácsolt bárkát így halálra ítélték. Nem experimentálnak vele tovább. Dirib darabra bontották s ezzel halálra ítélték a „Vihar”-t is, amely most már nem kerülhet színpadra.

A „Vihar”-nak azonban mégis volt valami haszna. Rátertele a városi korifeusok figyelmét a színpadra. Régi, meggyengült alkotmány már az. Sokáig nem bírja. Sokat mondtuk. A nézőteret modern formába fogják öltöztetni, de mit ér ez, ha a színpadot nem építik vastalpaczatokra, a sülyedőt modern vasszerkezettel nem látják el, a színpadlást utcainak és hídjainak fa szerkezetét vasszerkezettel fel nem váltják.

De lehet, hogy a „Vihar” rombadarabolt bárkája révén még ezt is meghezta.

Szömörkényi Franciska elment látogatni Hermann Mancsihoz, aki nagy gyönyörűséggel mutogatta meg neki háztartási berendezését, sőt az udvaron még a ketrecszárat sárlékét is.

— No, — mit szólsz hozzá — érdeklődött Hermann Mancsi.

— Hát tudod édes fiacskám — mondta Szömörkényi bohém tempóban Mancsinak — én nem tudnám a lelkemre venni hogy ilyen amúgy is rövid életű állatokat egész életükre a ketrecbe zárjak.

Hermann Mancsi mélyen megütöközt ezen a naív kijelentésen s egészen neki horschodva darálta el:

— No hallod!.. Ha te neked ilyen dicséid vannak, akkor hogy tudsz majd magadnak férjet fogni?

Rajz Feri, akinek bájos, szép felesége van, megkérdezte tegnap egy színházbarát:

— Szereti a feleséget?

Rajz Feri hebeburgyán válaszolt egy másik kérdéssel:

— Kinek a feleséget?

— Kién? Kién? Hát a magáét.

— Ja!.. Arra most nem is gondoltam.

Csolnakossy tréfálkozott! a feleségével az Orlov próbája alatt.

— Eredj már! — kritizálta le a kardos kis menyecske — hiába beszélsz így!.. Senki se hiszi el. Én sem. Ugyan hogy tudnál te nélkülülem megélni!

Csolnakossy egy szóval válaszolt: — Olesón!

A színészek traccosán szó beszéd közt megkérdi Tamás Benő Szigeti Jenő.

— Benőké! Vannak neked őseid.

— Már nincsenek — felelte resignáltan Tamás Benő — régen meghaltak.

A függöny mögött apróságokat lapunk szerdai számában folytatjuk.

Dobozok,
minden változatba készíthető
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárossal
és dobozgyártóval, **DEBRECEN**
PÜVESZKERT-UTCA 6.

Ingyen könyvtár a közönségnek. —

Debrecen város közművelődési könyvtárát ingyen használhatja minden debreceni lakos, aki helyben lakását lakás bejelentéssel igazolja. E szépen fejlődő kulturális intézmény igyekszik megszerezni minden újonnan megjelent szépirodalmi és ismeretterjesztő műveket. Ezekben a fiatal lány gyermek férj és nő nemes szórakozást talál. Fűtött olvasó termét ingyen használhatja a város közönsége. Készítünk oldaltal nyomtatott könyvjegyzéke 15.000 koronáért megszerezhető — A könyvtár Fűvészkert u. 2. szám alatt nyitva van köznapokon délelőtt 10—1 és délután 4—7 óráig.

T. vevőközönség figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított árakat

már életbe léptette, melyet az alanti reklámcikkeink bizonyítanak:

Velourköpeny legújabb fazon, végig bélelve	785.000	Seal elektrik bunda legújabb fazon,	
Velourköpeny végig bélelve, gallér, kézelő szőrmézve	985.000	120 cm. hosszú	2.900.000
Kockás, csikos velourköpeny divatszínben, különleges fazon, végig bélelve	990.000	Seal elektrik bunda 1/a divatkülön-	
Kockás, csikos velourköpeny szőrmegallér és kézelő	1.300.000	gesség, pazar kiállításban	3.950.000
Angol kecske-borja 245.000 korona.		Nutriette sportbunda	1.850.000

Óriási választék elsőrangú modellekben, elegáns köpenyek- és kosztümökben, valamint francia ruhákban és pongyolákban.

RÓZSA ÁRUHÁZ, Alföldi-palota.

Karácsony előtt Budapest és Debrecen között elővonalok is fogak közlekedni. A karácsonyi ünnepek alkalmával várható erősebb személyforgalom akadálytalan lebonyolítása céljából szerdán felváltó 23-an az 1706 gyors és 1729 személyvonat mentesítésére Budapest nyugati felől Debrecenig 1766-a és 1729-a sz. alatt egy-egy elővonalat fog közlekedni. Az 1766-a indul Budapest nyugati felől 23-án 15 óra 55 percen, Debrecenbe érkezik 23-án 20 óra 22 perken. Az 1729-a indul Budapest nyugati felől 23-án 19 óra 30. Debrecenbe érkezik 23-án 2 órakor.

Karácsonyi felruházási ünnepély. A Debreceni Párbuzás Egyesület ez évi karácsonyi felruházási ünnepélyét dec. hó 20-án, azaz ma vasárnap d. u. 3 órakor tartja a ref. főgimn. tanteremben az alábbi programmal. Ezen ünnepélyre úgy az egyesület tagjait, mint városunknak a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemese szíves emberbarátait ezután is meghívjuk. Másor: 1. Megnyitó ének, a templongyűlés, vegyeskara, 2. Üdvözlőbeszédet mond Somossy László ügyvédnek, 3. Ünnepi beszédet mond dr. Baltazar Dezső ref. püspök, 4. Egy árva gyermek imája, 5. Süss Béláné társ elnökő udvozli a kiváló revelő szülőket, 6. Záró ének, 7. Jutalom és adományok kiosztása.

Jön! Az élet tékozlói!
Huszezer korona eny sorsjegy az államszerződés decem. 30-iki húzására. Kapható minden bank és sorsjáték üzletben, dohányboltokban stb. Főnyeremények 250 millió, jutalmak 250 millió, azután 50, 30, 10, 5 millió stb. stb. melyek középközben fizetnek ki. Mindenki vegyen e közkedvelt állami sorsjegyekből, mert ez által nem csak a saját szerencséjének esélyét növelheti, hanem számos közhasznú és jótékony intézmény támogatását is biztosítja.

Ünnepi színet a Közművelődési Könyvtárban a karácsonyi ünnepekre való tekintettel. A hó 24-én esütörtök délután továbbá 25. és 26. napján, karácsony két napján zárva lesz. 27-én, vasárnap d. u. 10-12 óráig nyitva lesz.

Újra közlekedik a nyirbátori vasút. A nyirbátori vasút igazgatóságától nyert étesítés szerint, a nyirbátori vasút mártól kezdve újra közlekedik.

Esküvőjét követő napon meghalt egy debreceni férfi. Tragikus halálesetet jelentettek be múlt héten az anyakönyvi hivatalnál. Erdei István Virág uca 21. szám alatti lakos szerdán tartotta az esküvőjét s másnap esütörtökön szívinfarkban hirtelen elhalt. A rövid nézből hosszan tartó gyász, így s az esküvő vig. hangját hamar felváltotta a gyászenek szomorú dallama.

Jön! Az élet tékozlói!
Máv. arcképes karácsonyképek a legutóbbi kiadás szerinti méretben rövid időn belül, este villanyal is a legjobban Varga fényképésznél Piac uca 43. alatt készílnak.

Karácsonyi táncestély 25-én, pénteken a Korona diszkóban. Csapó uca 17. Tiszteletdíj Scabfi János tanítónak.

Karácsonyifavasár. Legjobb erdélyi karácsonyfák legolcsóbban kaphatók Simkovits műkereskedésnél, Kossuth uca 17. Kardosház udvarán.

4850 ember énekel Molnár Testvérknél gramophon lemezen. Legutóbb gramphonok, tánclemezek nagy választékban.

Lemezdínyek, öntött vasedények, korcsolyák, legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Pika mellett, sarkon.

Börkeztűk, elismert legjobb minőségben, **Vitáriusnál, Piac uca 10.** Csatos lélelt kutyabőr keztyűk 150.000 szörmebélésű női keztyű 200.000, vas tag szarvasbőr csattos férfi keztyű 300.000, csattos szarvasbőr női keztyű 166.000, fagyelleni fűlvédő 30.000 K.

Ha örömet
 akar szerezni karácsonyi ajándékkal — vásároljon
CORYLIA
 kölni vizet
 a Rex Drogériában

A városi dalegylet hangversenyét tomboló siker fogadta.

a többi gyönyörű színpaddal, amelyeken a soproni országos dalverseny után szombaton este lépett először a debreceni közönség elé a debreceni Városi Dalegylet a Zenedében rendezett hangversenyével. A közönség szimpátiával fogadta kedvenc dalosait s a soproni országos dalverseny Károlydijas verseny darabjának (Ady János: Májusi zápor után) előadását színni nem akaro tapsal jutalmazta s adott kifejezést annak a ténynek, hogy a nehéz műdal teljes tökéletességgel interpretáltak a kiváló dalosok. Hasonlóan nagy sikert arattak Fekete Méder: Népdalegyletével s

ket szinte megkoronázott a Horváth — P. Nagy „Üzenet a Vágyölgyébe c. hazafias műdala, amelynek előadása után a közönség per. ekig tartó taps közben többször hívta a lámpák elé P. Nagy Zoltán a zenede kitűnő igazgatóját aki a darab dal amat. szerezte. Horray István karnagy dirigálása első rangú volt, amit a közönség hasszu tapsokkal honorált.
 Hoór Tempis Erzsébet énekművész és Páricsy Pál hegedűművész szerettek még a műsor keretében feledhetetlen perceket a közönségnek elragadó számaikkal.

Ha a menyasszony megkamisítja a keresztlevelet, hogy fiatalabbnak tartsa a vőlegénye ltelet egy magáról megfélekedett hiu leány felett.

A gyönyörű nemek egyik legrokonoszevebb gyöngye, hogy ragaszkodik a fiatalshoz. Régi igazság, hogy a nők nem vélnék meg soha s széles e világon egyetlen hosszuhajú (vagy hullifrizurás) lényre sem akadnánk, aki — legyen bár százesztendő is — öregnek, vagy csak időseeknek is tartaná magát. Az évek azonban mégis csak eljárnak az emberek feje fölött s azt az esztendőt, amelyben először villantottuk meg a világot, egyre átvilábbra érezzük.

Vannak nők, akik ilyenkor is segítenek azon a hibán, hogy minden esztendőben öregebbnek lesznek egy évvel: egyszerűen elfelejtik a korukat, vagy letagadnak néhány évet

bőlle. Akad olyan is, aki a keresztlevelet is megkorrigálja, mint például János Mária 25 éves somogyi leány, aki felett most ítékezett a kaposvári törvényszék.

János Mária fiatalabbnak ekart ítézeni: két esztendővel, s ezért kijavította a keresztlevélen a születési számot.

A törvényszék okirathamisítás miatt fogta pörbe János Mária, aki bevallotta, hogy ceslekedetét azért követte el, mert szegvelte, hogy a vőlegénye két évvel fiatalabbnak látszó. A bíróság figyelembe vette, hogy az életkor ártatlan megrövidítéséről van szó és mindössze egy nap fogháza ítélte a hiu leányt.

Színház.

Dec. 20-án, délután 3 órakor **A nő vége.** Operette

Este 7 és fél órakor **Orlov.** Operette

Dec. 21-én: **Orlov,** operette A) bérlet.

Dec. 22-én: **Orlov,** operette. D) bér.

Nőia vége. Új szereposztással megy ma délután az annyira kedvelt operette, amennyiben Vistist Szegő Lilly játsza, ki e darabbeli szereplésével is nagy művészetével, mint ragyogó tolettával általános sikert aratott. Béla szerepét pedig a nagyszerű Károlyi csatja kabinet alakította.

Szilágyi Marcsa, Krumpachi, Halasiné, Püspöki Rózi, Cslnakossy, Kristófi a Nőia vége főszereplői

A nagy hiden facára is kellemes melegen élvezheti a színház előadásait.

Orlov az idei szízi sláger operettje ma este bérletszínházban, hótfón A), Keddn D) bérletben. A világ operette színházában kivételes sikert

aratott nagyszerű operette, mely a Theater under Wierben most ünnepele 3000-ik előadását, a mi közönségünket is valósággal elbájelja esténként. Vége hossza nincs a gyönyörű énekszámok és bszorkáonyos ügyességű táncok újrázásának. A páratlan sikert nagyban előmozdítja a pazar díszlet s kiállítás, mellyel az igazsátság az operetta színe hozza. Külön megemlést érdemel a III-ik felvonás, mely elejétől végig állandó kacagásra készíti a nézőket.

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin óriási sikert aratnak esténkénti excentrikus groteszke táncokkal az Orlov előadásain.

Szerdán Gerlandt Haupt gyönyörű atomképe Hannele, az erdélyi kísértő zenével megy, mely után Saltanova Nikitin a világhírű „A rózsá elke” ballettel mutatják be.

Csütörtökön, a szízi este déltánjan 3 és fél órakor mutatja be a színház Szathmáry Endre, a színház kiváló karnagyának „Janosi és Juliska látványos, mulattató mesejátékát.

A tisztviselők, premierre és ünnepeket kivéve a Csokonai színházban tisztviselői kedvezményt kaphnak minden esti előadásra.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

URANLI: Radius — Paramount vígjáték attrakció. Nem akaro nőket látni! William C. és Cecil E. De Mille színműve nyomán 6 felvonásban. Ez a burleszkbelendülő vígjáték. Az emberi gyarlóságot és az élet fonák helyzetét hallatlanul kacagtató ötletekkel világitja meg, feltüntetve hogy az ember bátorság mennyire megnhezíti a vágyak elérését. Kísérők: Muri emberek és Az ifjuság kertje burleszkek.

JÖN! A hős tenor — Henry Portemmel!

VIGSZINHÁZ: Zoro—Huru, a két csirkefogó világattrakció 6 felvonásban. A legsikerültebb kalandjajkon vezeték át és szakadatlan kacagásban tartják a nézőt. A világhírű és népszerű 2 komikusnak ez a film talán a legjobb szerepet adja. Kiegészítik e műsort: Angol Híradó Smuzoliné és a babája és a mentőangyal burleszkek.

JÖN! A szerelem gyermeke (Az élő plakát) Mosjoukin film.

APOLLO: Radius—Paramount attrakció! Angyalka, társadalmi dráma 6 felvonásban Lerov Scott „Mother O’ Day” elbeszélése nyomán. Az erkölcsös nevelés hatca a nagyváros bűnös szokásaival szemben. Megható dráma alakítást mutat be az új és bájos filmstar Virginia Lee Corbin. Kísérők: Fricszláv és Micszláv burleszk Mr Edison.

JÖN: Moder Don Quibotte — Tom Mix-el.

METFO — APOLLO Iván Mojoukin Natália Lissenko és Nikolaus Colin szereplésével a világhírű Gyönyör város fantasztikus történet 6 változatban. E film az egész világon közetszást aratott. Kísérők: A tőli sport hazája és Magyar Híradó.

METFO — VIGSZINHÁZ: Mosjoukie legnagyobb bravur filmje A szerelem gyermeke (az élő plakát). — Ennek az érdekes drámának az egyes részletei oly nemesek és magasrendűek amit filmen adig lehet látni. A főszerepet Lissenko asszony játsza és így biztosítva van a film művészeti sikre is. A felvételek utófényesen szepek. Kísérők: Píloti és a mosómlve és Sicc és az uszoda burleszkek Jón az Élet tékozlói!

METEORBAN vasárnap „A mississippi rabjai”. Amerikai nagy attrakció! A világhírű Griffith rendezésével és „A vasárnapi kocaválás” amerikai burleszk.

BIZÁNC
KÁVÉHÁZ
 és
ÉTTEREM
 Budapest, VI., Teréz-körút 34.
 Kiváló ételek és italok.
MENÜ RENDSZER
 (4 fogásos bőséges ebéd 23, vacsora 25 ezor.)
 Látványossága a Capri-szigeti
Kék barlang.
 Debrecenieknék foglalt asztal!
 Esténként: **RÁCZ MARCZI**
 hírneves szólísta és zenekara muzsikál.

VEGYE MEG A
„VILLÁM”
 VASÁRNAPI SZÁMAT

Pénz- és szívtartárak, női táskák, bőrből és seiyamból. Jelvények. Bőrdísz. **Dávidházy Kálmán** tájékoztató és helyszíni r. t.-nál, Debrecen, Fűvészker-t-9.

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.
 Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre. Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

A debreceni Kamara felhívása a budapesti nemzetközi vásárra.

A jelentkezési határidő: 1926. január 31.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja érdekléséig figyelmét arra, hogy a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a m. kir. kormány és Budapest Székesfőváros támogatásával, valamint az összes kereskedelmi és ipari érdeklélviseletek közreműködésével 1926. január 15. h. ót 17-26-ig tartja meg a Budapesti Nemzetközi Vásárt.

A vásár anvagi és előlési eredményei elé a legszebb reményekkel tekinthetünk. Magyarország gazdasági talpraállása az általános európai gazdasági konszolidációval párhuzamosan halad. Az államháztartás sikeres szanálása, a magyar valuta stabilizálódása, valamint a külkereskedelmi szerződések egymásután való megkötése a békés és egyszerű számításokon alapuló ipari és kereskedelmi tevékenységet teszi ismét lehetővé. A magyar gazdasági élet legnagyobb feladata most már minél intenzívebben bekapcsolódni abba a külkereskedelmi forgalomba, amely az önálló vásterület fenn-

állása óta impizáns fejlődésnek indult és a külföldön is versenyképes magyar ipar számára fozvasztó piacokat biztosítani hivatott, az agilitásáról közismert magyar kereskedelem előtt pedig újabb és újabb üzletkötési lehetőségeket tár fel.

Ennek a feladatnak szolgálatában áll az elmúlt évek tapasztalatai alapján ismét tovább fejlesztett Budapesti Nemzetközi Vásár.

Kívánatos, hogy a vásáron a magyar ipar a maga teljességében mutattassék be, miért is felkéri a kamara érdeklését, hogy vásáron való részvételével tegye lehetővé e cél minél impozánsabb elérését. Felvilágosítással és a jelentkezéshez szükséges nyomtatványokkal készséggel szolgál a kamara.

A vásárra már eddig is számos jelentkezés történt, azért célszerű kedvező elhelyezkedés biztosítása végett már most bejelenteni a részvételt. Egyébként a jelentkezés végső határideje: 1926. január hó 31.

Egy orvost azzal gyanusítanak, hogy megmérgezte egyik páciensét.

A mende-mondák utja. — Az orvos fegyelmet kért maga ellen.

Miskolc, december 19. A szegedi törvényszék vizsgálóbírója, Zombory János törvényszéki tanácselnök tegnap délelőtt Csanádpalotára szállott ki, hogy egy régóta esedékes exhumálást merejtsen.

A nagy érdekességre számot tartható exhumálás előzményeiről különben a következőket jelenthetjük: Még november hónap elején Csanádpalotán

meghalt egy jómótu özvegy asszony anélkül, hogy komolyan beteg lett volna.

A kezén kettő munka közben kisebb tetanusz-mérgezés keletkezett, amit az özvegyasszony nem is vett komolyan, mivel a mérgezés nem járt különösebb fájdalommal.

A falu javasasszonyi ráolvasást tanácsoltak, ami azonban nem igen használt a feketés színű kérdagatnak. Az asszony végre is hozzátartozójának hosszas róztatására elment a községi orvoshoz, aki azonnal gyógyszerelésbe vette az asszonyt. Talán mindössze háromszor történt meg az orvosi vizit amikor

az özvegyasszony hitetlen rejtenezes kiórok között kisérevedett.

A községben nagy feltűnést keltett a váratlan haláleset és a pletyka a legkülönbözőbb verziókat rejtette a faluban szíjjel. Mind többben kezdtek süttogni, hogy

az özvegyasszony nem természetes halállal halt meg, hanem megmérgezték.

A szállongó hírek a kezelőorvosra tereltek a gyanút, akit végre a legkomolyabban azzal gyanúsítottak meg, hogy páciensét megmérgezte.

Az orvos eleinte nem vette komolyan a híreszteléseket. De végül, amidőn már látta, hogy a gyanúsítások komoly vád formáit kezdik felvenni, jelentette az esetet felsőbb hatóságának.

Fegyelmet kért maga ellen és azt indítványozta, hogy az áldozatot exhumálják, hogy hivatalosan is megállapítást nyerjen a haláleset közvetlen oka.

A gyanúsított orvos maga Lajos mérgezésben jelöli meg a halál közvetlen okát. A nála eljárt asszonynak ugyanis tetanusz-mérgezésén kívül súlyos gyonos és vesebaja is volt, úgy, hogy a balsó zervezet az orvos kezeltében egyszerűen mondta fel a szolgálatot és okozta a rögtöni halált.

Az exhumálást el is rendezték, mivel közben bűnügyi atra is terelődött a dolgot és így végre tisztázódk a gyanus haláleset igazi oka, amely haláleset hónapok óta legnagyobb zgalomban tartotta Csanádpalotát községi lakosságát.

Sport.

Nagy küzdelmek a mai birkozó versenyen.

Ma, vasárnap rendezte a Munkás Testdőlő Egyesület helyi meghívási birkozó versenyét a DTE. Péterfia uca 76. szám alatti tornacsarnokában 5 súlycsoportban.

A verseny iránt eddig soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg, mit csak természetesen találunk, mert helyi viszonylatban évek óta nélkülözött elkeseredett küzdelmeket fogunk látni.

A légsúlyban Lengyel, Kálmán és Kányási DMTE, Nagy Lajos DVSC nevei ismertek, hozzájuk csatlakozik a felfelé törtető ifjuságok legjobbjai, Piros, Barcsay DTE, Plezár DVSC és Csuska, Méné DMTE. A valószínű győztes Nagy, esetleg Kányási. Piros bele fog szólni a helyezésekbe. Meglepetést Barcsay okozhat.

A nehélsúlyban a DMTE 4 versenyzőjét indítja. Henzsel tudomásunk szerint nem trenírozott, így ha kiáll, Weinberger könnyen fogja elintézni. Gulvás formáját nem ismerjük, de ha lefogvaszt, annak áldozat lehet Kállai ha okosan dolgozik, feltétlenül helyezve lesz. A győztes személyét Weinbergerbe látjuk, ki Nagy és Györyvel fog szep küzdelmet vívni, Doré ha vigyáz, úgy az elsők között lehet.

A könnyű súlyban fog a legnagyobb küzdelem lefolyni. Kallner Károly, Ökrös József, Száraz Antal DTE állanak szemben a DMTE. személynével Kiss Mihállal, kinek segítségére sorakoznak Méné, Mezó, Lóki, sőt a DVSC Erdély, Offra és Császó is. e súly csoportban előforduló küzdelmekről vasárnapi számunkban részletesen beszámolunk.

A kisközépsúlyban Váci, Kripló, Néránt a benevezettek. Váci mintha javult volna technikája, ereje fejlődött, így meg fogja állni a helyét.

A nagyközépsúlyban is szép küzdelem várható.

Apró hirdetések.

Intelligens
középkori úri nő saját háza van, férjhez menne nyugdíjkezes vagy jobb iparshoz. (Csermészteret) jelzőre. 5354

Karácsonyi
ajándéknak szánt amatőr fényképező gépek legolcsóbb beszerzési forrása Liener fotó-cikkék raktára Csanádpalota 1. szám. 4574

Ha lőt akar
villamos berendezés, villasmotor, telefon, csillár és villamos felszerelés anyagokban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elek. trótechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44

Ajánlat

Felcsé adom
12 holdas Boeskaikerti szőlőmet. Cim a kiadóban. 5228

Zálogház
Hunyady ucca 14. három havi zálogkölcsonket folyósít, utólagos kamat fizetés mellett. 13

Parádés kocsis
ki lovagolni is tud alkalmazást nyer Gábor József Debrecen Bákóci ucca 37. sz. 4968

Kárpitos
vállal javításokat megrendeléseket, raktáron tart diványokat, hencsereket. Szentpéteri, Piac 75. 9

Mindenféle
bel és külföldi gyógyszer különlegességek, szepitőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek stb. napi drogeria árakban kapható Grósz Nagy Ferenc Aranvegyszeru gyógyszerüzében Debrecen (Színház mellett) 4

Burgonya
Rózsa és hópehely, — valamint takarmányozásra is legolcsóbb árban kapható. Hajnal ucca 21. 5225

Király
kávész méz és lazábbak, románs zamatas, a verő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dézenfeld-tér 11. szám. 9

Üzlethelyiség
főtérhez pár lépésnyire forgalmas helyen átadó Cim kiadóban. 5254

Két
parkettes nagy szoba, konyha, kamarák, bútorcsalánul azonnal — átadó. Jókai 10. 5251

Forgalmas
helyen egy kézi munka üzlet átadó. Cim a kiadóban. 5249

Kényszerkölcsön kötvényt legjobban vesz
Dr. Balázs Jenő bankhoz a Piac-utca 89. szám

Részletfizetésre
Igen olcsón vásárolhat a
Központi Részlet Áruházban
Friedmann és Izsák
Debrecen, Simonffy ucca 7. (Halpiac).

Ingatlanulajdonosok figyelmébe!
Debrecen és Hajdúvármegye legrégibb — 25 év óta fennálló adásvételi irodája a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat!
Ez az iroda felhajtó ügynököket nem tart! Mert nem tartja méltónak és összeegyeztethetőnek cége negyedszázados multjával azt, hogy valakinek a nyakára köldjön, azt erőltesse, molesztálja, kapacitálja arra, hogy eladó ingatlanának eladásával a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalatot bizza meg.
A Nagy Lajos Iroda senkihez le nem küld! Senkihez le nem megy! Akinek szüksége van a NAGY LAJOS IRODA közbenjárására, tevékenységére, megtalálja azt a Veres-ucca 9. szám alatt!

Nagy KARÁCSONYI VÁSÁR:
karácsonyfadíszek, gyertyák, csillagszórók, cukorkák, desszertek, mák, dió, dióbél, likör, borok, pezsgők, alkalmi árakok
CSANAK JÓZSEF KRT. Piac-ú. 51.
fűszer és csemegeüzletében. Váci pince borai: egy palack 20 ezer

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Ingóságközvetítő 19. ref. püspöki bérpalota... Ingóságközvetítőnél kaphatók... Ingóságközvetítőnél kaphatók...

Disznóölést

Disznóölést elfogadók Salétrom u. 4. szám... Átadó egy szoba, előszoba... Sejtátermésű...

Elcserélem

Elcserélem kettőszoba, fürdőszobás modern lakásom... Belvárosban két és háremszobás...

53 kat. hold

53 kat. hold tanyás birtok azonnal bérbeadó... Bélyeggyűjtemény...

Fajborok

Fajborok és sajáttermésű az ünnepekre leszállított áron... Pincelakást...

Ad 1999-925. szám

Hirdetmény. Alulírott hivatal a Hajdúvármegye területén levő állam- és tvh-g közutak 1926. évi fentartásához...

Wolf Lipót fia szőlőgazdasága ajánlja fajborait kis mennyiségekben is. Rendeléseket telefonon is felvesszünk. Telefon szám 222.

Legolcsóbb legtisztább legfakarehosabb egyenletes fűtés csak gázgyári koksszal érhető el. Ne legyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a Gázgyárban! mázsza ára 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.

Öbör kintű 13.000, új 10.000... Sertésvárást elfogadók, hentes géd Csokonai utca 28. szám.

Uzlethelyiség bármilyen szakmához kiadó, esetleg lakással Arany János utca 63. Egy utcai szoba, előszoba, konyha nélkül kiadó.

Világos pincelhelyiség takarításért gyermektelen házaspárnak kiadó. Ertekezni Ferenc József utca 34. házszámánál.

Tisztviselőnek vagy tisztviselő perfect gyors és gépjáró alkalmas autót vevő. Vasburogásos. 5271

Kereslet Karácsonyra ünnepélyekre, kintű izletes fajborok literként is kaphatók.

Patkány és egér 24 órán belül kiírható szabadalmazott irtószerez. Nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében FIAC-UCOA 10. SZ. Bikával szemben.

Patkány és egér 24 órán belül kiírható szabadalmazott irtószerez. Nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében FIAC-UCOA 10. SZ. Bikával szemben.

Patkány és egér 24 órán belül kiírható szabadalmazott irtószerez. Nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében FIAC-UCOA 10. SZ. Bikával szemben.

Patkány és egér 24 órán belül kiírható szabadalmazott irtószerez. Nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében FIAC-UCOA 10. SZ. Bikával szemben.

Patkány és egér 24 órán belül kiírható szabadalmazott irtószerez. Nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében FIAC-UCOA 10. SZ. Bikával szemben.

A Nagy Lajos Iroda házassági hirdetése lapunk karácsonyi számban fog megjelenni.

Pallagi akadémia hallgatók!! Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák.

Cserépkályhák a legjobb minőségben beszerezhetők TÓTH LAJOS kályhámesternél, Károly Ferenc József utca 8.

Patkány és egér 24 órán belül kiírható szabadalmazott irtószerez. Nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében FIAC-UCOA 10. SZ. Bikával szemben.

Leányok
felvételnél Csapó utca 21. Jelentkezés az üzletben. 5274

Házat veszek.
Lakás nem szükséges. Cím a kiadóhivatalban. 5312

Tejet
nagyobb mennyiségű megvételre keresek — Gútek, Darabos utca 20 szám. 5257

Keresek
20-25 holdas fekete földet vagy barnahomok birtokot azonnal fizető ügyfelemnek megvételre. Hock iroda, Szent Anna négy. 22

Veszek
kézalul gondonkát, — gitárt és harmonikát. Nagy Lajos iroda Veres utca 9. 77

Bejáró
fiatal asszony vagy lány takarításra öltözéssel azonnal felvétetik Piac utca 22. Ul. 3. 5284

Fiatal
özvegy keres 1-2 millió privát kölcsönt jó kamatra. Cím a kiadóhivatalban. 5320

4 szobás
moderna lakást keresek lelépéssel esetleg házzal. Ertekezhetni dr. Jakovovits és dr. Hegedüs ügyvédek irodájában Piac utca 47. Telefon 782. 5321

Gyakorlott
gépmunkás és gépfavágó azonnal felvétetik Baloz takereskedelmi Rt. Külsővásártér. 5328

10 milliót
kölcson keresek kézzelzalog fedezetre Cím a kiadóhivatalban. 5344

Kvartélyos
felvétetik Maróthy Gy. utca 13. Érdeklődni 4. utó pince. 5362

Szorgalmas
nő konyha és mosogatónő felvételnél. Belvárosi útterem. 5358

Négyes
kocsist kimmencióval, lakással január 1-re fel veszünk. Csurla temetkezés. 5238

Megbízót
részter: család esaládi házat keres a Pataky iroda, Csapó utca 19. sz. Keresztépület. 5366

Gyököröknek
négy középiskolával — esetleg érettségizett fiatalembert keres Szelényi vegyészgyár.

Eladás

Máté-ingatlan hirdetései:

Buzatormó huszholdas tanyabirtok a városához igen közel, holdanként hétmillióért eladó.

Çazdálkodónak alkalmas négy szobás ház — istállósval nagy udvarral központban kettőszázötvenmillió.

Virán utca 42. számú ház beköltözéssel egy-százötvenmillió

Kínizsi utca 24. számú ház (adó üzlettel, berendezéssel, lakással hatvanmillió.

Iroda Széchenyi utca 55 bent az udvarban. 5255

Üzlet
átelvezés miatt egy komplett fiókos üzlet berendezés eladó. Ertekezhetni Gyermekdiát házban Simonffy ucca 2. szám. 5235

Egy
kis helyeg album bélyeggel és egy nagy bélyeg album bélyeg nélkül eladó. Cím a kiadóhivatalban. 5214

Egy
fali és egy asztali telefon indogteros eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 5213

Létai
kövesuton város alatti 16 és 8 kat. holdas baracka homok buzatormó old olson eladó. Hock iroda, Szent Anna utca négy. 18

Brillians
kis függő és fehér korral függő eladó. Hatvan utca 4. kapu alatt jobbra. 5359

Vendéglő
vagy bárnálven üzletnek alkalmas, kaszárnyák mellett lakással, me'lekhelyiségekkel — nincével eladó vagy házval elcsorolható. Cím a kiadóhivatalban. 5371

Édes bor
saláttermésű iterenként eladó. Hajnal utca 27. keresztépület. 5356

Eladó
nagy tonyos kaszli, egy funyos sifon, egy erős festett ág, egy nagy fennálló vasfogas Borz utca 4. 5289

BUTOROK

elismert kiváló minőségben és eredeti gyári áron kaphatók Debreceni Faipar Rt. városi üzletében Király-ucca 4. Előnyös fizetési feltételek!

Csapókert
Magyar utca 11. számú ház eladó, két beköltözhető lakással és szőlővel 28 millióért. 5302

Pérfi
és női télikabát, furdókád, használt zsakok, két faágy eladó. Szent Anna négy. 20

Rókaeléses
alig használt bunda — Nagy József szücsnél Szent Anna utca 3. sz. eladó. 5272

Pecsenyemalac
nagyban és kicsinyben eladó. Ertekezni Hajó ucca 2. Telefon 4867

Kat. u.
2 sz. sorakláz beköltözéssel eladó. Előnyös ár. 5253

Egy
fényképezőgép 10x15 kazattával, több hozzávalóval eladó. Cím a kiadóhivatalban. 5215

Galambkedvelőknek
2 pár elsőrendű fajgalamb eladó báronként is. Nyil ucca 34. 5252

Savanyított
káposzta nagyobb mennyiségben eladó: ismét eladóknak hordóvételről 2000 korona kilója. Nyil ucca 34. Telefon 764. 5253

Vámospécsi
Ler. saját termésű kicsinyben is eladó. Csokonai ucca 13. 5246

Bor
eladó 700 liter kisebb itelben is haterer korona Nyil ucca 131. sz. 5316

Csutka
eladó kisebb-nagyobb mennyiségben. Ertekezni Erzsébet ut 26. sz. szám. 5336

Tiszta
új karikahajós varrogó félaron eladó. Széchenyi ucca 8. Keresztépület. 5286

Szalonna
25 kg. irss eladó. Kinnzsi u. 65. 5279

Eladó
Ler. Eötvös utca 23. sz. 5277

Sajáttermésű
obor nagyban, hordó és liter tételekben eladó. Szoboszlói ut 11-a. sz. 5311

Gáztakarékfűtőhely
és gázzradiator kályha eladó. — Megtekinthető Hunyadi utca 17. 5314

Téli
férfiöltöny, egy teli nadrág eladó. Bethlen utca 60. 5241

Karácsonyi ajándék
Papogály, szépen beszélő fűtől nagy rézkalitikával együtt helyszüke miatt eladó jutányosan Megtekinthető a Pataky irodában, Csapó utca 19. Keresztépület. 5370

Eladó
Alsóőrszán — közvetlen vasutnál ház földdel azonnali beköltözéssel. Ertekezni Debrecen Török Bálint 3. Ugyanott Bocskay kerti bor eladása. 5371

Egy
eredeti Singer bőrvarró gép eladó. Erzsébet utca 63. II. ajtó. 5287

Bocskay kertben
rizling bor eladó ötven liter, haterer koronájával ötvenliteren alól tízezer korona. Ságly Ferenc. 5326

Eladó
egy farkaskutya Csapó kert. János utca 44. sz. 5331

Eladó
auto nagyon jutányosan árban négyüléses Ertekezhetni Vár utca 8. szám. 5336

Vámospécsi
lókarban levő egy vagy két hoki szőlő eladó. Ertekezni Hunyád ucca 9 b. 5261

Fűszerüzlet
berendezés azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 5209

Sürgősen
eladó egy szép fekete hosszú uj télikabát. — Beresényi 23. 5239

Eladó
egy ol szaraz tölgyhasab tészta Cím a kiadóhivatalban. 5211

Eladó
Krumpli misszánként is Jókai utca 22. 5344

Eladó
használt 15 állapotban levő egy lóra való kocsiszerzem egy kis federes kocsit, egy keuyer szállítókesi, amely ásványvizet hoznak is kocsinak is megfelel. — Ugyanott szakasztó kosarak is vannak eladók. Simonffy utca 47. szám 5237

Eladó
alig használt finom kiaditási frakk öltöny, szemkínegál. Cím a kiadóhivatalban. 5292

Eladó
50 mm. cukor és 50 mm. akandorfi repák, Rákóciz utca 61. sz. 5300

Eladó
10-15 hek'ó uj rizling bor. Sziv utca 18. 5301

Uj ház
azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha, Bajnok utca 2. Ugyanott 2 üres telek eladó. Ertekezni Hatvan utca 64. 5341

Eladó
egy szép Tópolya utánzat hálószoba butor Homok utca 35. 5318

Csutka
és szalma van eladó Eundi u. 5. 5324

Aliq használt
tői és gyermek ruhák, valamint kalátok eladók. Fazekas, Piac u. 39. szám. 5349

Eladó
egy új ház, mely magában foglal egy szobás azonnal beköltözhető lakást. Ertekezhetni Vár utca 8. 5335

Egy
modern hálószoba butor és egy liszteláda van eladó. Cegléd utca 9. sz. 5346

Ötvenmillióért
eladom százötvenmillió követelésemet. Befektetett tőke és kamatokért fizetek Cím a kiadóhivatalban. 5348

Ajánlat

Használla
a híres hajdusági bajszendrőt! mely a legjobb az összes készítmények között Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc avóvászernél Debrecen. Arany Erzsébet avóvászertár. — (Színház mellett.)

Accumulatorokat
tölt szakszerűen. Rosch világítás, gyertyák, de lejgyújtók, autocrrok összes villamos cikkek. RÁDIO lakatrézek, gyári árban. Földvári Debr I elektrotechnikai — gyár. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 16

Sámulatos
hatású arcszépítő szer Fáv-crém. Gyorsan és biztosan eltávolít szepőt máifoltot pattanást, ráncot stb. Egy tégely ára 10.000 korona. Hozzávaló — Fáv szappan szintén 12.000. Kapható: Grósz Nagy Ferenc avóvászernél. Debrecen Arany Erzsébet avóvászertár. (Színház mellett.) 5

Gyermekdiavatház üzlethelyiségét a Városháza épület helyezte át.

Szánkák
hajlított talpakka! kaphatók **NAGY IMRE** kocsigyártónál, PESTI-UCCA 7.

20% TELEFON 10-64 SZ.

leszállított árban vásárolhat a karácsonyi és ujévi ünnepekre

Rumot, Likört, Pozsgót, ktsüsti párlatot és uradalmi fajbort. Fűszer, csemege, dió, dióbel, meggyoró, mandula, mak, mazsola, datolya, déli gyümölcs, szaloncukor, csokoládé, desszertek nagy választékban.

Ingyen sorsjegyet kap,

ki üzletemben 100 ezer korona árut vásárol.

Uradalmi tejtermékek a legolcsóbb napi áron.

Teljes tisztelettel **TOKA FERENC**

A Köztisztviselők hentes és mészáros üzletében

Vár-ucca 1. sz. alatt, Simonffy-ucca 2. sz. alatt, Bocskay-tér 2. sz. a.

olcsón, friss és szép árut kap!

Megnyílt: „PANNONIA“ férfi ruha, cipő és kalap részletáruház

Kövesi és Neumann, Simonffy-u. 7.

Heti és havi törlesztésre előnyös árak mellett.

Uj: Kérjük a cégre ügyelni! Uj:

Debreczeni Üvegkereskedelmi R.-T. DEBRECZEN, RÓZSA-UCCA 2.

(Volt Szabó Lajos Fiai Üzlet.)

Üveg, porcellán, lámpa, diszmuáruk, háztartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.

Alkalmi és karácsonyi ajándéktárgyak óriási választékban. Ajánl dusan felszerelt raktárából:

Po. cellán étkező, teás, kávé és üveg likör, boros, vizes uzsonna készleteket; chinacszüst tál, alvány, virágtartókat; alpaca evőeszköz; alumínium, zománc, barna fay (tűzálló) edény; hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget; üveget; táblaüveget (ornament, színes mintázott, üveg és tükör) minden mérethen.